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Előfizetési árak:
Egész évre . 8 kor. 
Fél évre ... -4 kor. 
Évnegyedre . 2 kor. 
Egy hóra 80 fillér.

A lap szellemi részét il­
leti közlemények, hiva­
talos és magánhirdetések 
a szerkesztőhöz, — pénz- 
küldemények és felszó­
lamlások a kiadóhivatal 

z (Váralatt Drottner 
Pál-féie ház) küldendők.

Zólyomvármegye társadalmi érdekeit felölelő
szépirodalmi, tanügyi és közgazdasági hetilap.

Hirdetési árak
100 szóig 4 kor., ezentúl 
minden megkezdett száz 
szónál 1 koronával több.

Magánhirdetések
Megállapodás szerint.

Hyilttér sora 40 fillér.

Minden egyes beiktatás 
után bélyegdij 60 fillér.

H irdetések csak a pénz előre való beküldése mellett vetethetnek fel.
Képviselőink: Budapesten: Blockner I. IV. kér.. Sütő-utca 6. az. „Általános Tudósitó“ hirdetési osztálya. VII., Erzsébet-körút 14. saám. Eckstein Bernát, Fürdő-utca 4. Goldberger A. V. Váczi-ntca 9. sz

Ezeken kívül úgy Budapesten, mint Béosben minden hirdetési iroda elfogad és közvetít lapunk részére hirdetéseket.

Megjelenik minden vasárnapon. Egyes szám ára 20 fillér. Kéziratok nem adatnak vissza.

Vendégünk és a házigazda.
(Z.) Nagynevű, nagyhírű vendég je­

lentette be érkezését. A házigazda, 
Zólyom városa hívta meg és a vendég 
titkárja vissza telegrafált, hogy öröm­
mel, lelkesedéssel fogadja a vendég- 
szerető gazda meghívását.

F. M. K. E. a vendég neve. Nem 
politikus, nem államférfin, mégis nagy 
hatalom, nagy az. ki a humanizmus, a 
művelődés, a művészet gyöngéd esz­
közeivel rombol és alkot; édes magyar 
nyelvünk, kultúránk és népünk ápolója, 
lelkiismeretes kertésze. Más célt nem 
ismer, ezért született és azért nagyobb 
ő a halandó nagyhatalomnál,. mert 
örökéleíü.

Ahol megjelenik, természetszerűleg 
osztja áldásait, nem kiván bért, tiszte- 
ietdiiat. Lépéseit áldanunk kell, mert 
tettei, cselekvései, alkotásai csak jót, 
nemest és szépet osztanak nekünk.

Nagy horderejű örömhír ez, melyet 
nagy hálával és határtalan lelkesedés­
sel kell fogadnunk; lehetőleg minden 
módon örömünket, tiszteletünket kifeje­
zésre juttatnunk. — Mert ily testüle­
tet vendégül megnyerhetni: kitüntetés.

•Jöjjön, hadd jöjjön, hogy nemes pél­
dáján tanuljunk, okuljunk, mert bizony 
reánk fér. Mit teszünk a magyar kul­
túra érdekében? Ez alkalommal számot 
kell vetnünk e kérdéssel, nem kell-e 
majd pirulnunk, avagy büszkén és ön­
érzetesen emelhetjük fel fejünket ? 
Mert e vendégnek joga van számon 
kérni tőlünk: mit cselekedtetetek, mit 
műveltetek, hadd látom ?

Bizony, nagy uraim, nagyon keveset, 
vagy semmit. Oh igen, nem puszta vád 
ez. hanem őszinte vallomás . . . mea

culpa, mea culpa . . . Tekintsünk széj­
jel és kezdjük a gyökénél. Óvodánk — 
a kultúra első lépcsője — no ez ki­
fogástalan, mert a város iigyelete alatt 
áll, de úgy hisszük, az áll. elemi iskola 
épületébe nem igen fogjuk bevezetni 
ezt a testületet.

De igen, hátha az ő megbotránko­
zása majd segít végre ezeken a szo­
morú lokális viszonyokon. Közel egyezer 
gyermek egészségéről és tizenkét tag­
ból álló derék, ambiciózus tanító mun­
kakedvéről van szó. Tehát nagy és 
fontos kérdés ez, melyet a vezető kö­
rök élénk figyelmébe ajánlunk.

A házigazda sót, kenyeret és vizet 
adjon. De ezzel nem elégszik majd 
meg a nagy vendég. Hát ha kiváncsi 
lesz a gazda berendezésére, fegyvereire, 
szép bútoraira ? Akkor a házigazda ne 
jöjjön zavarba, hanem mutassa meg, 
mit tett a művészetért, az iparért, a 
közművelődés ügyéért.

És tovább.
Zólyom egyéb kulturális vívmányai ? 

Házi ipar, müpártoló, műkedvelő körök, 
a kultúra egyébb orgonismusai hol van­
nak, ide velük, hadd számoljunk hat­
hatós működésűkről ?

Ah úgy, nincsenek ? Valóban hálás­
nak kell lennünk, lám, nem kell to­
vább firkálni, ki is bíbelődnék ilyen 
unalmas dolgokkal. Hamarabb túl esünk 
rajta.

Tehát nincs okunk pirulni, nagy 
uraim ! Zólyom hiven teljesiti helyi és 
vidékének kulturális feladatait. (?)

Hadd jöjjön a Felső-Magyarországi 
Közművelődési Egyesület, várjuk tárt 
karokkal, talán megjelenése inspirációt 
nyújt, talán segit tanácstalan helyze­
tünkön.

Megmutatja, mi a tenni valónk, mi 
a kötelességünk, öntudatra ébreszt, 
hadd lássuk, mit tettünk, illetőleg mit 
nem tettünk.

Érezzük a szükségét, érezzük, hogy 
megjelenése csak áldást hozand elha­
gyatott kultúránkra, Itt szép és nagy 
feladat vár reá !

Isten vezérelje ide lépteit!

Tanítót kérelme a varmegye tözöDséiélez.
Ma már nemcsak a tanítóság köré­

ben ismerik az «Eötvös-alap > áldásos 
működését, de annak nemes eszméje 
hódit a társadalom szélesebb köreiben 
is. Ezen egyesület hivatva van a taní­
tók özvegyeit s árváit anyagilag segé­
lyezni, az önhibájukon kívül állásukat 
vesztett tanítókat anyagilag támogatni. 
Működésének főcélja azonban a taní­
tók és tanárok középiskolákat, szakis­
kolákat s egyetemet látogató fiait ösz­
töndijakkal, lakással s lehetőleg élel­
mezéssel is ellátni.

Ez utóbbi cél elérése végett az 
«Eötvös-alap» Budapesten házat szer­
zett, azt céljainak megfelelőleg átala­
kította s egyelőre 68 tanitófiut behe­
lyezett. Ezt a házat «Tanítók Házának» 
nevezte el a tanítóság. Abban létesült 
az első internatus tanító- és tanárfiuk 
számára.

Ez internátusbán nemcsak lakásban 
és élelmezésben részesülnek a fiuk, de 
szakszerű felügyelet is őrködik a fiuk 
erkölcsi és értelmi fejlődése felett, A 
tanítóság ezen segélyegyesülete még a 
70-es években létesült, megalapítója 
Péterffy Sándor képezdei tanár volt, 
kinek lankadatlan buzgalmát, nemes

tevékenységét, fáradhatatlan kitartását 
az országos tanítóság némiképen avval 
akarta meghálálni, hogy elnevezte őt a 
«tanítók atyjának». Péterffy e névre 
méltán rászolgált, csak az ő mély sze­
retető, rendkívüli akaratereje volt ké­
pes az útból minden akadályt elgör- 
diteni. Az eszméhez való hűsége léte­
sítette a «Tanítók Házát.» A tanító­
ságon most a sor megtartani és fej­
leszteni az országos segélyegyesület 
fontos és a tanítók életebe oly mélyen 
bevágó érdekeit, A központi tanítók 
évek hosszú során át megtették köte­
lességüket, a vidéki tanítókon a sor, 
hogy mutassák meg. milyen magasla­
tán állanak nemes hivatásuknak!

Nem kételkedünk benne, hogy a 
zólyomvármegyei tanítók zöme sietni 
fog az országos szakegyesületbe be­
lépni ; midőn ezt teszi, csak saját jól 
fölfogott érdekét szolgálja. A tagsági 
dij évi 3 korona, azok azonban, kiknek 
már most iskolát látogató gyermekei 
vannak, jól teszik, ha a tagságot 50 
koronás részjegygyei megváltják, mely 
összeg különben 5 év folyama alatt 
törleszthető. Meg vagyunk arról győ­
ződve, hogy többen találkoznak soraink­
ban, kik azt hiszik, hogy az «Eötvös- 
alap» jótéteményeire aligha fognak rá­
szorulni ez életben. Ezekhez azon sza­
vunk volna, hogy az esetben, ha már 
nem akarnak a tagok sorába belépni, 
akkor legalább tegyenek meg mindent 
arra vonatkozólag, hogy a nekik kül­
dött gyüjtőiveken minél több és na­
gyobb adományt tudjanak feltüntetni. 
A kartársi összetartozandóság szelleme 
egyenesen megköveteli tőlük, hogy nem­
csak a maguk részéről áldozzanak a 
«Tanítók Házá»-ra, de egyúttal fel

TARCA.
Halál — feltámadás!

Ha a földi létnek ezernyi sok gondja 
Görnyedt vállaidat roskadásig nyomja ;
Ha terhes pályádnak göröngyös az útja, 
Hol sebzett szivedet a sors egyre sújtja.
S bus élet keserve nehéz osztályrészed:
E siralom völgyét könnyes szemmel nézed: 
Vigasztalan lelked nyugalmat hol talál? 
Mindennek vége lesz, ha majd jö a halál !

Fájó a gondolat, agy elmúlni, veszve, 
Mélyen a föld alá, sírba temetkezve.
Nem lehet! Nem leheti feljajdul a lélek: 
Por lesz, ősi porrá — de én újra élek!
Bár a hantok felett zöldül majd a repkény, 
De valóra válik a sejtelmes remény,
Ha angyali kürt szól — az lesz a jeladás: 
Szebb lét hajnalára boldog feltámadás !

Z-L. Gy.

„A dolovai nábob leánya."
— Jubileumi előadás. —

A helyes kritikának első és fő kelléke, 
hogy részrehajlás nélküli legyen.

Ezen elvet tartom szemeim előtt akkor is, 
midőn beszámolok a nagyérdemű közönség­
nek a f. hó 7-én Bávódy színigazgató szi- 
nészkedésének 30 éves jubileuma alkalmá­
ból a társulata és a helybeli műkedvelők 
által adatott színműről.

Herceg Ferencnek „A dolovai nábob 
leánya" cimü 5 felvonásos színmüve került 
ugyanis dobogóra.

Jó mesterség az a riporterség, különösen 
ha nem született színészekről, hanem csak 
amolyan ideig óráig tartó és a színészetet 
csak gyakori látásból ismerő színészekről, 
zseniális iíjakról sióihat a dicshymnusz. Ha 
egy idegen, ki nem ismeri városunk eme 
kiváló érdemű ifjait, végighallgatta volna 
ezen előadást, alighanem a hivatalos . , . 
színészeket keresztelte volna dilletansokká . . 
Hát ha még tudná a n. é. közönség, hogy 
mindössze csak két (mond : két) próba előzte 
meg az előadást, holott más alkalommal 
hetek, sőt hónapok szükségesek a folytonos 
próbákra . . .

No de most térjünk a tárgyra. A darab 
kétségtelenül Herczegnek, mint a legkvali 
fikáltabb írók egyikének kiváló tehetségéről 
teszen tanúságot: ennek bírálásába már

azért sem bocsájtkozhatom. mert nálamnál 
sokkal avatottabb tollak vannak és voltak 
arra hivatva; valamint e helybeli szintársu- 
latról sem akarnék bővebben beszélni, mert 
hiszen már napok óta élvezzük a színházi 
estéket. Hanem igenis, az igen tisztelt mű- 
pártoló urakhoz volna néhány szavam:

Hegedűs Győző (Tarján főhadnagy), mond­
hatom kitünően beleélte magát szerepébe. 
Alkotó ereje nagy, dramatizáló képessége 
igen szépen domborodott ki. A léha élet 
átcsillámlott erős és határozott gentleman 
jellemén, de a mély és igaz komolyság meg­
hatóan kerekedett fölül. Ő volt úgy a da­
rabnak, mint általán az egész estnek hőse, 
melynek általános elismeréséről már megje­
lenésekor is élénk tapsvihar tanúskodott. 
Ezen tapsorkán elkísérte őt minden alkalom* 
mai egészen a darab végéig.

Rosenbach József (Lóránt hadnagy) ur! 
Önhöz különösen volna néhány szavam: 
Beh kár, hogy nem láthatom önt az ország 
legelső színpadján, amint gazdagítja és ter­
jeszti édes hazánk szent nyelvét és szapo­
rítja művészeink számát. Ön kitűnő színész, 
természetesebb alkotást hiába keresünk dil­
iét ansok között . . . Különben is Ön nem 
először szerzett már élvezetes estét a zó 
lyomi közönségnek .

Ifj. Nddosy Gyula (Bilitzky) igen fess és 
igazi kadét volt- Szerepét fel tudta hasz­

nálni, úgy, hogy ügyes mozdulatokkal kisért 
előadásával gyakran derűre gerjesztette a 
hallgatóságot. Sok meleg ovációban részesült.

Zorkóczy Gyula (Merlin) igen rokonszen 
vesen adta a komoly bárót és meglehetősen 
nagy és majdnem hálátlan agglegény! sze­
repének tökéletesen megfelelt. Hiszen külön­
ben is ő kétszeies művész.

Barnáinál eredetibb kutyamosőt még húsz 
batalionbau sem lehet találni. Igen ügyes 
és leleményes volt, egész otthonosan moz­
gott a színpadon, különben ezt több Ízben 
volt alkalma bebizonyítani. Mellette Kiss 
Sándor, mint napos Káplár szintén jól ala­
kított rövid szerepében. Játékuk jóizü de 
rültséget keltett.

Jók voltak még Makláry Papp Árpád 
(ügyvéd); Mocsáry Ignác is ügyesen adta a 
doktort. Mindkettőnek kis szerepe volt, de 
azért kitettek magukért.

Köztük említést érdemel vendégünk, 
Makó Aida k a., ki ez alkalommal harmad­
szor gyönyörködtetett bennünket kedves 
játékával, imponáló megjelenésével és ki­
váló tehetségével. Igaz, hogy Magda sok­
kal hálásabb szerep volt az ó tehetségéhez, 
de ez alkalommal is általános tetszést ara­
tott.

Makó Rózsi kissé komolyabban vehette 
volna teendőit és jobban vigyázhatott volna 
hangjára, de azért megfelelt. Prágay S

Lapunk mai száma 8 oldal.



kell tételeznünk róluk, hogy ők hivat- 
vák a társadalomban a gyűjtések te­
rén a legnagyobb sikereket elérni. Hála j 
Istennek, hogy a tanítóság összérdeké- 
nek eszméje annyira áthatotta már a j 
kedélyeket, hogy az * Eöt vös-alap» fel- j 
virágoztatása ügyében nem is kell sen- | 
kit buzdítani.

Kérő szózatunk volna azonban a tár­
sadalomhoz, azon társadalomhoz, mely 
a magyar kultúra diadalában a jövő 
biztos zálogát látja! Esdő szavunkat 
teljes bizalommal intézzük hozzátok, 
akik meg vagytok győződve arról, mi­
lyen missiót teljesít a magyar nép­
tanító hazánk ezen exponált vármegyé­
jében. Csekély összeget, filléreket ké­
rünk tőletek az «Eötvös-alap»-nak a 
«Tanítók Házá»-nak! s amit e célra 
szenteltek, a magyar kultúra céljainak 
szolgáltok vele. Ne vonjátok el a taní­
tók gyermekeitől ezen csekély áldoza­
tot, azon tanítóktól, kikre legkedvesebb, 
legdrágább kincseteket, gyermekeitek­
nek nevelését, lelkivilágát bíztátok!

A társadalom megfeledkezett a taní­
tóság anyagi érdekeiről úgy gondos­
kodni, mint tényleg gondoskodott, bár­
mely más társadalmi osztályról, nem 
véve tekintetbe azt, hogy a tanítóság 
magasztos és eszményi hivatásával 
kevés más hivatás hasonlítható össze. 
Midőn tehát a társadalom ajtaján gyüj- 
tóiveinkkel kopogtatni fogunk, adakoz­
zatok szeretettel gyermekeink nevelési 
céljaira s gondoljatok arra, milyen esz­
ményi, de nehéz és fáradságos munkát 
végezünk mi a ti gyermekeitek neve­
lése érdekében.

Anyagi hátramaradottságunk az oka 
annak, hogy gyermekeink nevelése 
szempontjából bizalommal és szeretet­
tel fordulunk hozzátok !

A magyar néptanító kérő szózatát 
ne hagyjátok kielégítetlenül!

Magyarország kormánya és a magyar 
néptanítók már eddig is tetemes áldo­
zatot hoztak ezen nemzeti, humánus 
és kulturális intézmény megvalósítta­
tása érdekében, ámde midőn hazánk 
összes tanítóinak gyermekeiről van szó, 
lehetetlen, hogy nemesen gondolkodó 
társadalmunk hathatós anyagi támoga­
tását tőlünk elvonja.

A vármegye minden tanítójánál 
gyüjtö-iv van letéve az «Eötvös-alap» 
javára, tanítóink bizalommal fogják tár­
sadalmunk vezéregyéniségeit felkeresni. 
Kérve kérünk minden fenkölt gondol- 
kozásu hazafit, hogy nevét gyüjtőivein- 
ken bármily csekély adománynyal meg­
örökíteni szíveskedjék.

A befolyt adományok a vármegyei 
lapokban, valamint a néptanítók hiva­
talos orgánumában, a «Néptanítók Lap­
jáéban fognak nyugtáztatni.

(Szent irma y) igHii jó volt, nemkülönben 
tíznbóné is özv. Dumaházyné szerepében.

Báród y ignzga'Ó (Jvb) az előadás után 
általános kivánalra meg is jelent a színpa­
don és meleg ovációval ju'almazi ák,

A darabot a leghálásabb rokoni érzelmek­
kel zsúfolt ház néz;e végig. Az ügyes ren­
dezési Pintér István érdeméül Írjuk föl

Wertheimer Géza.

Szerelem-
A társaság víg dalt dudolgat.
S magunkra hagy, te led ve minket. 
Mi akaratlan, öntudatlan 
Meggyorsítjuk a lépteinket.

Már elpihent a zaj, a lárma,
A szél elült, kifáradt lomha 
Én akaratlan, öntudatlan 
Fonom karod az én karomba.

Felhő mögül a hold kivillan 
S lágy tény nyel hinti be az estét.
Te akaratlan, öntudatlan 
Váltamra hajtod szép fejecskéd.

Salgó Jenő.

Tanitótársainktól az adományok gyüj- ! 
tése körül áldozatkészséget és fárad- 
hatlan tevékenységet, a magyar társa­
dalom minden nevezetesebb tényezőjé­
től pedig segítő jobbot kérünk!

A magyarországi tanítók ezen fen­
séges intézménye érdekében, mint a 
zólyomvármegyei tanítók megbízottjai, 
voltunk bátrak úgy tanitótársainklioz. 
mint nemesen érző társadalmunk min­
den egyes tagjához kérő szózatunkat 
intézni.

Besztercebányán, 1900. ápr. hó 5-én.

52okolszky Rezső, Groó G. Lajos,
az „Eötvös-alap“ zúlvom- az „EOr.vös-alapJ z tlyoin- 
vármegyei bizottságának vármegyei b 'ortságának 

h. titkára. elnöke,

Levelezés.
Vepor alatt, április 4.

Tekintetes Szerkesztő Ui !
Nt. Vb éz Lajos ur, Biaun Sem a ur és a 

„Tátráknak“ egy részvényese b. lapjuk 
7 , 9. és 13. «zámában t-'.zes eszmecserét 
folytainak a „Kivándorlás“ ról s oda kőnklá­
dáinak, hogy — ha még folytatják — bajba 
kapnak.

Méltóztassék megengedni, ha én — mint a 
szent béke igaz barátja — e válságos pilla­
natban közbelépek.

No de hogyan? ... A kollegialitás azt 
hozná magával, hogy Vitéz uramnak fognám 
a pártját- Úgy ám, dy akkor a másik két 
ur azonnal reám olvasná az ismert közmon­
dást : „varjú varjúnak . . De az ő olda­
luk) a sem állhatok, mert ez esetben Vitéz 
untál könnyen abba a gyanúba esném, hogy 
én is a „Tátrabank“ buldog részvényese 
vagyok. Pedig — sajna — nem vagyok! 
Szó ami szó, ba épen akarok kikerülni, úgy 
pártatlannak kell lennem, mint a nagyhatal­
mak a búr angius bábomban. Gömbiről van 
szó !

A’ bizony, Gömbiről szól az ének és szól 
szomorúan, hogy a nép ismét csapatosan 
kivándorol Amerikába. Ez pedig tény. Hogy 
más helyet ne említsek, csak kisded falucs­
kánkból mástélszáz ember van most Ameri­
kában- Nincs két bél, hogy valaki innét 
oda ne menne, vagy onnét haza ne jönne. 
Ha 5—6 év alatt indult valaki tőlünk az 
újvilágba, az egész falu frappirozva volt, 
sirt az egész atyafiság ; most. senki fel sem 
veszi, akár csak Rimaszécsre, vásárra mernie 
az illető.

De az a kérdés, ugye, hogy miért ván­
dorol ki a főid népe? Politikából ? „A poli­
tika úti huncutság“, mondja a közmondás. 
Ettől az áldott jó nép távol áll. Kár kákán 
csomót keresni !

A „Tátrabank“ ban is hiába keresnek a 
kivándorlás okát. Ez a két dolog annyira 
távol áll egymástól, mint Makó Jv rúzsai em­
lői. Amerikában lévő polgártársaim a „Tátrá­
ban k“ ról hirt sem hallottak és mégis ki­
vándoroltak

Miért? Mert az élet jelen nehéz viszonyai 
között ott is szerencsét akarnak próbálni ! 
Ez az igazi és egyedüli oka az itteni ki­
vándorlásnak.

Ettől a szerencse-próbától — szerintem — 
a népet erővel visszatartani jogtalan és 
céltalan volna. Mert : „aki a Rima vizét 
iszsza, vágyik annak szive vissza.“ Bizony 
úgy mind haza jön az idővel. És tagadha­
tatlan, hogy a legtöbbje, a szorgalmas és 
takarékos mind - telt erszény nyel. Ez pedig 
— minek tagadnék — kellemes dolog, ba 
mindjárt dollár is van benne !

A kivándorlás felett jajgatni egészen 
meddő mulatság. Ellenben a nép sanyarú 
helyzetének megjavítására valami okosat 
tenni bizony jó volna. Amit a „Tátrabank“ 
ama egy részvényese Vitéz urnák ajánl, 
hogy alapítson valami gyárat. Hát ez nem 
rossz, de nem is egészen jó. Hisz éppen a 
gyáripar tette tönkre a kéz és a háziipari ! 
Mindenki nem lehet gyári munkás. Gyárunk 
különben itt Gömbiben van meglehetősen 
s emellett háziiparunk is elég virágzó. De 
ez mind nem elég !

Népünk nem azért vándorol ki, mintha 
idehaza keresete nem volna, hanem azért, 
mert a keresete soha nem elegendő kiadásai 
fedezésére. Nagy a teher, uraim, fogyásig ! 
Ezen pedig egyesek nem segíthetnek — se­
gíthet,ne egyedül az államkormány !

Kisebb kvóta, kevesebb katona, jobb és 
olcsóbb közigazgatás, plane itt Gömbiben! 
stb. stb !

Nem folytatom tovább, mert lapunknak 
nincs kauciója, nem politizálhatunk ! No 
meg elég is volt enhyi a szent béke névé 
ben és a kivándorlás miatt aggódók meg 
nyugtat ására.

Ha a tekinteles főszerkesztő ur megen­
gedi, *) úgy máskor is híradással leszek 
Gömbiről, hisz szomszédok vagyunk, illő, 
hogy halljanak valamit egymásról.

*) Hagy on kérjük (Szerk.)

Budape.-t, Lukívstüi-de, lip: IU ••->
Kedves Szerkesztő Ur I
„Hit t s«-m hallok mái felőled, erdős, völ 

gyes szép hazám . . .“ mondhatnám én i: 
a" küllővel. Mióta elhagytam ami Zólyomul! 
kát, azóta liiaha várom a mi becézett, el- j 
kényeztetett 14 éves közös testvérünknek, a 
„Zólyomvármegyei Hirlap“-nak vasárnapon 
kint hűségesen megjelenni szokott k-pmását. 
Mintha rálartósabbá, bii-zkehh- leit volna 
azóta, mióta öt papája cifrább, fényesebb 
ruhába öltöztette. LV-.íig há* volna ju-som 
megkívánni tőle, hogy velem szemueu ne 
legyen olyan rátartós, mert hiszen én is 
sokszor ringattam igazi testvéri szeretettel 
bölcsőjét; örömmel láttam fejlődni, erős ■ 
bőd ni és most. sem vagyok büszkébb reá — 
mikor cifrább ruhában ékeskedik — mint 
voltam akkor, amikor mint szürke kis bohém 
verebet láttam öt szerényebb köntösben bár, 
de mindig az élvtrevalóság elpusztíthatatlan 
energiájától duzzadozva megjelenni kedvelői 
előtt.

No de nem baj! . . . Lefözöm, küldök neki 
megemlékezésül egy kis húsvéti tojást, hadd 
tudja meg, hogy gondolok reá, mert csak 
olyankor, ha távol vagyok tőle, érzem, 
mennyire igazán a szivemhez van forrva ez 
a hálátlan, gonosz fiú.

Úgy e átadja neki kedves szerkesztő uram 
ezt a kis húsvéti ajándékot ? . . . (De az 
ajándékot kisérő megjegyzéseket ne említse 
ám előtte, mert a „hálátlan“ jelzőt még a 
Józsi és a Gyű szí cimborák is valahogy 
magokra vehetnék. Pedig Isten látja a lel­
kűmet, nem lakozik abban semmiféle őket 
érintő mellékgondolat-)

És ezek után hadd térjek át levelem tu- 
lajdonképeni tárgyára . . .

* *
*

Éppen most, mikor e sorokat Írom, búvik 
elő a keleti égen néhány pillanatra a bá­
gyadt fényű reggeli nap. A nehéz, ólom­
szürke felhők közön az égbő! egy keskeny, 
halványkék sáv maradt betödetlenül, innen 
mosolyog elő. De ez a mosolygása is, mely 
az eső-áztatta földre esik, olyan, mint egy 
szép de tulérzékeny, szeszélyes asszonynak 
könnyein keresztül való mosolya, kinek ki­
sirt orcáján meglátszik még a sirás. a kőny- 
nyek nyoma. Nemsokára aztán ismét eltű­
nik az ég arcát ól e mosolygó derű, újra el­
borul, ismét megerednek bánatos könnyei s 
hullnak, hullnak folyton, szakadatlanul.

És az égnek ez a melankolikus hangulata 
önkénytelenül ránehezedik az ember kedé­
lyére, éppen úgy. miként az ablakomon 
keresztül a távolból ide átlátszó gyári ké 
menyek lecsapódó, alacsonyan gomolygó 
fekete füstje ráülepedik a szép dunaparti 
főváros házsoraira, unott, szürke világításba 
vonva minden ragyogó fényt és csillogást.

S csöndes, barátságos kis szobámnak ab­
lakából, mely a méltóságosan tova hőm pölygő 
fejedelmi Dunára és a Margitszigetre néz, 
éti is a melankóliának a magányban meg­
szül emlő bizonyos fenséges érzetével tekin­
tek bele a mindent ellepő egyhangú szür­
keségbe . . .

De ez a szürkeség, ez a melankólia nem 
az unalom szülötte, nem nyűgöz le, nem i 
bénítja meg az akaraterőt, hanem ellenke 
zőleg felemeli, uj sphaerákba ragadja s 
alkotni készteti a lelket. Uj eszméket, gon­
dolatokat teremt, közelebb emeli az embert 
alkotójához.

Kinek lelke a magányban megszokott új­
ítódul, az a Lukácstóldönéi erre alkalmasabb 
helyet alig találhat.

Az egész fürdőépületben szinte kolostori 
csönd uralkodik, a világváros idegizgató 
zaja ide át nem hallatszik.

Világos, barátságos szobám nyugalmat adó, 
méla csöndjét is csak az ablaktáblára hulló 
esőcseppek egyhangú kopogása, egy-egy 
dunai gőzhajónak tompa füttye és a Duna- 
parton a fürdő előtt elhaladó szentendrei 
vicinális zavarják meg néha-néha.

Kinek lelke a nagy világ vásári zajában 
elpetyhüdt, az e magányban enyhülést talál, 
aki pedig testi bajban szenved, azt meggyó- 
gyitja a fürdőnek páratlan gyógyhatású 
vize és az azzal kapcsolatosan alkalmazott 
systematikus gyógyeljáráa.

Az első napokban nehéz hozzászokni egy 
ilyen megváltoztatott életmódhoz, de később 
— azt már most érzem — nehéz, nagyon 
nehéz lesz majd elszokni tőle.

Sehol más fürdőben nem tapasztaltam azt, 
amit itt. hogy t. i. a fürdő főorvosától 
kezdve, aki — mellesleg mondva — amel­
lett, hogy királyi tanácsos, a világ legsze­
retetreméltóbb és legbarátságosabb embere, 
le egészen az utolsó fürdőszoigáig, mindenki 
a vendégek kedvében igyekszik járni, min­
den tekintetben. Csupa figyelem és előzé­
kenység itt mindenki

De nem is csoda olyan katonai fegyelem 
mellett, mint amilyen a személyzet fölött 
itt uralkodik és olyan fürdő-felügyelő fel­
ügyelete mellett, aki miként egy jó gazda, 
azonnal meglátja a legkisebb hibát, vagy 
tévedést is s lelkiismeretes pontossággal 
ügyel arra, hogy a fürdöveudégek rövidsé­
get semmiben sem szenvedjenek.

És mit szóljak magának a fürdőnek hatá­
sáról ?! . .

i tem ! • • • ligy érzi iiüig.i- . v. < ...
I mintha uj életerő szállna meg egész lényét 
; és mintha magát, az egész végtelenséget 

hordozná kebelében !
Boldogító, isteni érzés az, elvonulni ko- 

i*oiikint a nagyvilág vasáti zajától a ma­
gányba. hol az ember zavartalanul, egyedül 
élhet érzelmeinek, gondolatainak.

Sz -nt Isten, de nehéz lesz e lelki nirvá­
nából visszatérni ismét a nagyvilág vásári 
zajába, a köznapiéig kajánság és az ala­
koskodás üzérkedő Világába

A ti»i-Luk«c»ÍUrdű asketi- miva t.-'án e
tekintetben is megacélozza az embereket. 

Ettől a fürdőtől még ez is — kitelik ! . ,
Karthauzi.

Csarnok.
Virágvasárnapon.

(Székely Julia.)
„Hozsánna néked üdvösség királya ! Légy 

áldott, ki jöttél az Ur nevében !“

A felkelő nap ragyogó sugarai táncolva 
ölelik körül a kis templom bádog tornyát, 
majd átszürődnek az üde lombokon, meg­
fő födnek a harmatlepte zöld füvöu, lassan­
ként fényárba bontják az egész vidéket. 
Beragyognak a tárva hagyott ablakokon 
beragyognak az emberi szivek mélyébe is, 
derűt, vigasztalást fakasztva mindenütt.

Lassú kongassa! csendül meg az imára 
hivó harang, hangja, mind csengőbb, mind 
ércesebbé válik, mintha még az ódon harang 
is megifjuit volna annyi ragyogás láttára !

A csinos, tiszta házak udvarain, nyüzs­
gés támad a harangszó hallatára. Ünnnpi 
ruhába öltözött ifjak, üvegek csoportokba 
verődnek össze, közéjük vegyül a s/.ingaz- 
dag-iuhás lányok bájos set ege. Mindenik vi­
rágot tart. kezében imádságos könyve mel­
lett. Virág a kezűkben, virág az arcukon, 
virág a szivükben.

A templom elé érve, ott álldogálnak, 
várva, inig a harangszó elhangzik, addig 
mindeniknek akad mondani valója. De Íme, 
mi történt, hogy a szó elnémul a beszédes 
ajkakon, egyik kiváncsi, másik megrovó te­
kintettel nézi a kiskereki utón közeledő ifju 
párt. Szép, fiatal mindakettö s igy együtt 
látva őket, önkéntelenül röppent el néhány 
ajakról: „Mily összeillők ! Mily szépek !“ 

Szép volt az asszony valóban, de legna­
gyobb szépsége csodás fekete szemeiben 
rejlett.

Hej ! Ezek tették íabbá Kovács Pistát, 
kiről pedig miIIdenki tudta, hogy a Varga 
Lidiké szerelmese. Gyermekkoruk óta egy­
másnak szánták ,.öreg“-eik s ők szerették 
is egymást hűséges szerelemmel addig, 
inig a kiskereki özvegy molnáráé csábos 
mosolya s szép szemei elforgatták a Pista 
eszét és szivét szende menyasszonyától.

Amint igy egymás mellett haladtak, a 
menyecske diadalmas pillantást röpített a 
Iá nyék csoportja felé, hol egy aranyos szőke 
fejet látott kimagaslani a többiek közül, a 
Lidiké formás fejecskéjét. A leány felfogta 
tekintetét, de nyomban le is sütötte sze­
meit, égő pir borította el arcát, ott látva 
Pistát a szép asszony mellett ! Arcát a ke­
zében levő virágos ággal takarta el, nehogy 
észrevegyék a szemébe toluló könnyeket.

Laliké látása megremegtette a Pis'a szi­
vét. ült látta őt hófehér ruhájában bájosan, 
mint egy karcsú liliomot kimagaslani leány- 
táisai közül. Tiszta homlokát dicsfényként 
övezte aranyos haja, mely dús fonatokban 
hullott alá vállaira.

E pillanatban utolsói csendült a harang 
s a hívők szép rendben vonullak be az 
Isten házába. Előbb a leányok, utánuk az 
ifjak, majd az asszonyok s férfiak. Az or­
gona méla bus hangjai mellett mély áhítattal 
buzgóit fel a hívők éneke : „Hozsánna néked 
üdvösség királya! Légy áldott, ki jöttél az 
Ur nevében !“

Pista az istenitisztelet egész idt-je alatt 
Lidikét nézte, őt látta egyedül. Hiába széria 
feléje csábos pillantásait, a szép moh árué, 

i Pista nem látta öt, csak az aranyos szőke 
fejet s azt az átszellemült arcocskát, me­
lyen fájdalmat látott kifejezve. Az álmatus 
zsolozsmák dallamán is keresztül hallotta a 
saját szive dobogását, mely elmondta neki 
a két utolsó hónap történetét, vádolva öt, 
vádolva a szép asszonyt. Csak midőn a tisz- 
teletes a virágvasárnap jelentőségét zeng- 
zetes szép szavakban magyarázta, — akkor 
eszmélt. A biztató szavak hallatára mély' 
áhítat, borult leikére, szivében megnyíltak 
az imádság virágai s együtt énekie a gyü­
lekezettel : „Oh Jézu-*, légy üdvöz, bé«esség 
követe, szeretet királya !“

Az orgona zúgása közben indultak ki a 
templomból előbb a leányok, utánuk az 
ifjak, azután az asszonyok és téifiak. Min­
denik arcán a megnyugvás, a béke szelid- 
sege ömlött el, szinte jobbnak, nemesebbnek 
érezték magukat az Isten házának latuga­
tása után.

A leányok után sietve lépked a deli hu­
szár, amíg Lidiké közelébe nem ér. Egy 
pillanatra megáll, mintha tétováznék, majd 

1 egy gyors mozdulattal jobbját nyújtja a



Mélységes »iditi-emuiji me. .»• a -• 
pár egymásba megértik egymást. A leányka 
feleletül a kezében tartott virágos ágat 
nyújtja á: Pistának, ki az! csókjaival árasztja 
el s oly mohón ragadja meg a leány kezét, 
min'lia télne. hogy valaki elszakíthatná tőle!

A ragyogó nap-Ugatak káprázatos leny- 
„vel vontai, be mindent. Beragyogtak a 
s^.,eit") s'ivek belsejébe, deriv. üdvöt fa- 

MZiva> esik -1 szép mohi árué szivében 
honol a csalódás övök sole..rége . . .

Újdonságok és vegyesek.
T. olvasóinknak és dolgozó­

társainknak kellemes ünnepe­
ket kivan a Szerkesztőség.

— Úrvacsora. A zólyomi ev. Ín­
yeknek az Ur szent vacsorája husvét 
első ünnepén magyar nyelven fog kiszol- 
o-áltatni Holnap magyar szent beszéd 
|esZ az evang. templomban

_ Olvasóinkhoz. Mai húsvéti 
számunkkal egy mellékletei vesznek t. 
olvasóink, melyen a legnagyobb örömmel 
muiatju< be arckép csoportozatát annak 
a lelkes gárdának amely hosszú éveken 
át önzetlenül munkálkodik szerény lapunk 
érdekében. Amidőn hálás köszönet linket 
fejezzük ki kedves dolgozótársainknak 
eddigi szives közreműködésükért, kérjük 
szellemi támogatásukkal lapunkat a jövő­
ben is megajándékozni.

— Előléptetés Hegedűs Győző 
mérnök, városunk társadalmának egyik 
rokonszenves fiatal tagja a VI. rang fo­
kozat első osztályából az V. fokozat III. 
fizetési osztályába és Wö k Ödön, balassa­
gyarmati osztálymérnökségi irodatiszt a, 
VI rangfokozat 3-ik osztályából ugyan­
azon rangfokozat 2-ik osztályába előlép­
tették. Gratulálunk !

— Április 11. A 48 iki törvények 
szentesítésének évfordulója alkalmából 
városunkban is megvolt a hivatalos ün­
neplés. A hivatalos épületekre tnár kora 
reggel kitűzték a nemzeti lobogókat.

— Áthelyezés. Az igazságügyi 
in. kir. miniszter Baán Elemér könnöc- 
bányai körjegyzőt Selmecbányára át­
helyezte.

— Hymen. Endes Antal, m. kir. 
esendőt főhadnagy eljegyezte marsé- és 
jabionfalvi Marsovszky Irma urhölgyet. 
Gratulálunk !

— Színház Az elmúlt hétről csak 
két színházi estéről van beszámolni va 
lónk. A jubileumi előadásról lapunk 
tárcarovatában emlékezünk meg A va 
sárnapi „Szuiamitliu-ról pedig az első 
előadás alkalmával mondottuk el mon­
dani valónkat. A második „Szulamith“- 
estéről különben is nem sok a mondani 
valónk, legfeljebb az. hogy egyike volt 
a leggyengébb előadásoknak. Amily össze­
vágó volt az első, épp oly gyenge volt 
a második Nagyon is észre lehetett, venni, 
hogy a tagok egy része már útra ké­
szen állott a főváros fele . . . Még azon 
éjszaka ei is utaztak néhányat), hogy a 
hn>véti szünetet a központban tölthessék. 
Igaz, hogy ha ezt tudta volna a közön­
ség, ! alán szívesebben megbocsátotta 
volna ezt a gyenge előadást, de igy bi­
zony nem a legjobb hangulatban távo­
zott el a színházból. Egy heti szünet 
uián ma, vasárnap újból megkezdik 
az előadásokat, részben uj tagokkal. A 
társulathoz — mint értesülünk — töb­
bek között Bárdy Lajos, jónevü színész 
(volt igazgató) és neje szerződtek, akik 
még Zólyomban be fogják magukat mu­
latni a közönségnek. Szívesen ajánljuk 
a színházlátogató közönségnek figyelmébe 
ezen újonnan szervezett társulatot, mely­
től eddig sem vonta meg pártfogását. 
Azzal, hogy társulata megfrissitését Zó­
lyomban eszközölte Báródy, bizonyára ama 
célt akarta elérni, hogy még kellemesebb 
benyomást hagyjon itt s hiszszük, hogy az 
egy heti pauza után megújult erővel ki is 
fogja érdemelni közönségünk megelégedését, 
Az utolsó előadás e hét végén lesz, 
amikor a társulat tőlünk búcsút véve, 
Salgó-Tarjánba megy, ahol már is nagy 
érdeklődéssel várják őket.
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Ferenc, Loránd Viktor, Madarász Jenő , 
és Fekete Ilonka. Az uj személyzet — 
mint már megírtuk — ma vasárnap fog j 
bemutatkozni Lukácsy egyik legjobb nép- j 
színmüvében a „ Vereshaju“-ban. A cím­
szerepet B Csányi Juszti kedvelt énekesnő 
fogja játszani. Hétfőn „Piros bugyeiláris“, i 
kedden Bérezik gyönyörű, poetikus vig- 
játékában a „Himfi Dalai “-ban lesz 
alkalmunk gyönyörködni. A „Hadak 
útja“ pedig szerdán vagy csötörtökön fog 
szinte kerülni.

— Eletmegmentés. A múlt na­
pokban Loványi Emil, helybeli veterán 
polgártársunk fia a Szaladta folyóba be- 
usztatott s abból egy már-már elmerült 
fuldokló gyermeket, saját életének koc­
káztatásával mentett ki. Nevezett ifjú 
ember már nem első esetben adta bátor­
ságának tanujelét, miért is ajánljuk őt 
polgármesterünk figyelmébe.

— Czigányzene mizéria. A
múlt szombaton megtartott jubiláns elő­
adás uióhangjaiként felemlítjük, hogy 
az előadás felvonás közeiben, valamint 
az előadás alatti és a darabban elő­
forduló zeneszámok hiánya nagyon érez­
hető volt A közreműködött urak ugyan 
két Ízben is hívták a cigányzenekart, de 
Vörös Lajostól azt a választ nyerték, 
hogy ő a Kralicsek-szállóba bizonyos ok 
miatt föl nem megy. Ez a bizonyos ok 
pedig, amint tudjuk a március 15 - iki 
ünnepi bankettre vezethető vissza, amikor 
Kralicsekné asszonyságnak valami szó­
váltása volt a zenekar vezetőjével — 
természetesen a bankett után. Akár 
hogyan történt is a dolog, akár szereti 
„valaki“ a magyar zenét akár nem, 
figyelmeztetjük Kralicsek arat, hogy az 
ilyen esetek egy cseppet sem Ízlésesek. 
Figyelmeztetjük továbbá arra is, hogy 
az ilyen differenciákat a szórakozni vágyó 
publikum rovására nem szabad ily módon 
megoldania,

— Halálozások. Lazarovich Imre 
a besztercebányai járás nyugalmazott fő- 
szolgabirája — mint részvéttel értesül­
tünk — jobb létre szendéről t. Béke 
hamvaira! — Dr. Strausz Adolf turóc- 
szentmártoni orvost ismét nagy csapás 
érte. Nem régen regisztráltuk már fel­
nőtt leányának halálhíréi-., most utolsó 
gyermekét, egyedüli fiát veszítette el. 
Temetése — mint levelezőnk Írja — 
óriási részvét mellett folyt le s a bol­
dogtalan szülők iránt is általános a 
részvét.

— Megyei közgyűlés. Dr. Ré-
pássy Mátyás alispán a megyei törvény- 
hatósági bizottságot ápril. hó 21 éré 
rendkívüli közgyűlésre hívta össze.

— Pályázatok Vettük a követ­
kező közleményeket:

A Nagy méltóságú m. kir. honvédelmi 
miniszter urnák f. évi 20972. számú 
rendelete, melynek értelmében közhírré 
tétetik, hogy a cs. és kir. közös had­
seregbeli hadapród-iskolákban rendszere­
sített s az 1900/1901 iki iskolai év 
kezdetén betöltendő magyar állami ala­
pítványi helyekre való felvétel tárgyában 
a pályázati hirdetmény alólirott hivata­
lánál megtekinthető.

A Nagyméltóságu m. kir. honvédelmi 
miniszter urnák f- é. 14821. számú ren­
delete, melynek értelmében közhírré té­
tetik, hogy a fiumei cs. és kir. hadten­
gerészeti akadémiába való felvétele tár­
gyában pályázati hirdetmény alólirott 
hivatalánál megtekinthető.

A Nagyméltóságu m. kir. honvédelmi 
miniszter urnák t. évi 17516 számú 
rendelete, melynek értelmében közhírre 
tétetik, hogy a katonai árva fiuk ne­
velő intézetébe, a katonai reáliskolába, 
a két katonai akadémiába és a katona 
tiszti leányok soproni nevelő intézetébe 
való felvétele tárgyában a pályázati hir­
detmény alulírott hivatalánál megtekint­
hető.

A Nagy méltóságú m. kir. honvédelmi 
miniszter urnák f. évi 17515. számú 
rendelete, melynek értelmében közhírré
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alapítványi helyeknek elnyerése iránti 
pályázati hirdetmény, alulírott hivatalá- I 
nál megtekinthető.

Zólyomban, 1900. évi április 12-én.
Krall,

V. kapitány.
— Pályázat. A Zólyom brezói vas­

gyárnál számgyakornoki állásra pályázat 
van kihirdetve. Pályázni 14 nap alatt 
lehet.

— Uj állami bánya Körmöcön.
Az államkincstár dr Rappaport Arnold, 
körmöcbányai bányáit 600,000 korona 
örökáron megvette. A bányákat az ál­
lam már át is vette.

— A nagyszalatnai tej szövet­
kezet múlt évi február 15-ikétől de­
cember 31-ig üzleteredménye a követ­
kező volt: Bevétel : 15,843 frt 56 kr., 
kiadás 15,791 frt 05 kr. A tejért ki 
lett fizetve 13.378 frt 68 kr., kezelési 
költség volt 1025 frt 82 kr., a felsze­
relés került 1359 frt 63 kr. Összes tej 
241,931 liter volt. Az eredmény tehát, 
amint látjuk, eléggé kedvező

— Rendelet. A koronaértékre szóló 
őikoronás ezüstérmek forgalomba hoza­
tala tárgyában a cs. kir. osztrák pénz­
ügyminisztériummal létesített megállapo­
dás értelmében á koronaérlékre szóló öt- 
koronas ezüstérmek kiadása folyó évi 
március 14-ikével megkezdődött. Az öt­
koronás érmek és pedig úgy a magyar, 
mint az osztrák veretüek az 1899. évi 
XXXIII. t.-c. IV. cikke értelmében 
mindazon fizetéseknél, amelyek korona­
értékben teljesitendök, névértékben toga- 
dandók el A magánforgalomban azonban 
senki sincs kötelezve ötkoronásokat 250 
korona összegen túl fizetéskép elfogadni, 
mig az állami és a többi közpénztárak 
az ötkoronásokat fizetóskép korlátlanul 
elfogadni tartoznak. Az ölkoronások a 
budapesti m. kir. központi állampénztár 
és a váltópénztárakként működő m. kir. 
pénztárak által más törvényes fizetési 
eszközökre átvállalnak. Az ötkoronások 
kiadását az osztrák-magyar bank pénz­
tárai (a budapesti főintózet és az összes 
fiókintézetek pénztárai) eszközük, egye­
lőre azonban csak a rendelkezésre álló 
készlet erejéig, ausztriai értékű ötforin­
tos államjegyek beszolgáltatása ellenében 
és ilynemű államjegyek megfelelő össze­
gének visszatartása mellett. Budapesten, 
1900. évi március hó 8-án.

— A F. M K. E. évnegyedes
gyűlése. A Felvidéki Magyar Közmű­
velődési Egyesület a napokban tartotta 
meg evuegyedes gyűlését Nyitrán, Thu- 
róezy Vilmos cs. és kir. kamarás elnök­
lete mellett. Az elnökség időszaki jelen­
tése szerint, amely Clair Vilmos titkár 
adott elő, az egyesület az elmúlt ne­
gyedévben 38 óvódat tartott fenn, 2 is­
kolát segélyezett, 2 közkönyvtárat sze­
relt fel, 1 közkönyvtárat alapított s 1 
vándorkönytárat állított föl. A tagok 
száma 43 rendes taggal szaporodott. 
Nagy lelkesedéssel vette tudomásul a 
gyűlés a miniszterelnökség leiratát, mely 
tudatja, hogy Ö Felsége a király és az 
egyesület védnöke, József főherceg ő 
Fensége, az 1890—99. évi jelentéseit a 
családi hitbizományi könyvtár számára 
elfogadták s az egyesületnek legfelsőbb 
köszönetüket fejezték ki. Végre elhatá­
rozta a gyűlés, hogy Zólyom szab. kir. 
város vendégszerető meghívását elfogadja 
s ez évi nagygyűlését Zólyomban tartja 
meg.

— Elismerés. A pénzügyminiszter 
az egyenes és közvetett adók behajtása 
körül kifejtett buzgalom jutalmazásául 
Brüll Adolf, felső stubnyai, Galanda 
István stubnyafürdöi, Jelűnek Bertalan 
ueczpáli, Reviczky Kálmán mosóczi és 
Csepcsányi Béla tótprónai körjegyzőket 
— mint tudósítónk jelenti — Írásbeli és 
anyagi elismerésben részesítette.

— Vásár, Zólyom szab. kir. város­
ban április 20-án kirakó- és marhavásár 
lesz megtartva egy napon.

déiytze.i,
— A libetbányai m. kir. vas­

kohó üzemvezetésére az elhalt Sümegit 
János mérnök helyébe helyettes kohó- 
főnökké Marek László, kir. vasgyári 
segédmérnök neveztetett ki.

— A Garam a műit évi tavaszszal 
elkövetett rakoncát ián kodását (amikor 
áljával a iucatői hidnál több mint húsz­
ezer köbméter fát hordott össze) ez idén 
megismételni próbálta. Az esőzések által 
a hegyekből lemosott hóviz a folyót meg- 
duzzasztotta s a partokon veszteglő tu­
tajokat s rönköket kezdte már magával 
sodorni. A radványi hídnál néhány el­
szakadt tutaj feltorlódott s a hidat erő­
sen megrongálta. Az esőzés megszűnté­
vel a Garam rakoncátlankodó kedve is 
lelohadt.

— Lopás. Sebőn f. hó 8-án éjjel 
Gyurcsik György gazdának egy drb. két 
éves üszőjét az istállóból idegen és is­
meretlen tettesek ellopták. A lopást a 
szent-andiási csendőrség mai napig eved 
ményteleuül nyomozza.

— Erdemkereszt egy tanár­
nak. Szép ünnep volt a mull napok bún 
Znióváralján, amidőn a 42 évi szolgálat 
után nyugalomba vonult Szmetana József 
iskolai igazgatónak az ő felsége által 
neki adományozott arany-érdem keresztet 
a lakosság lelkes ovációi mellett a fő­
ispán megbízásából Berecz Gyula kir. 
tanfelügyelő magasztos beszéd kíséreté­
ben átadta.

— Pártoljuk a hazai ipart. A maga
nemében páratlan az az eredmény, melyet 
a Fiumei cacaó és csokoládégyár rövid idő 
alatt elért. Nem is csoda, hiszen az összes 
külföldi gyártmányoknál jobb és kellemesebb 
tisztasága miati általános kedvességnek 
örvend a fiumei cacao. A háziasszonyok, kik 
mindenfajta csokoládét és eacaót próbáltak 
már mind azt mondják : mégis csak legjobb 
a Fiumei csokoládé és cacaó.

— Török szerencse-eredményei,
Amim halljuk, a most betejezett 5-ik magy. 
kir. osztálysorsjátéknál ismét igen sok és 
nagy nyereményt fizetett ki vevőinek Török 
A. és Tsa, Budapest, Váci-körűt 4. főárudája. 
Sok szív megint feléledt egy nyeremény 
jelentése által, de mert mégis Csak sorsjáték 
bizony sokaknak bele kellet t törődniük, 
hogy ezúttal egy nyereményről lemondjanak. 
De nem szabad elcsüggedni, mert a szerencse 
változó ! Mindenekelőtt egy kis türelem 
szükséges hozzá és remélni kell a jövőben. 
A remény képezi az ember szerencséjét, 
mert okvetlen ez ad buzdulást mindennapi 
munkásságunkhoz. Mily keserves volna sok 
emberre nézve a napi munka és fáradság, 
ha nem volna azon reményünk, hogy egyszer 
egy véletlen szerencse folytan gazdagon 
kárpótolva leszünk, hogy a későbbi években 
gondtalan megélhetésünk legyen. Tehát 
mindenki nyújtson kezet a szerencsének és 
ajánljuk az általunk reálisnak ismert és 
szerencsés Tőrök A. és Táisa főárudáját 
Budapest, Vácikéval 4.

— At hölgyközönségnek. Legked­
vesebb s legmodernebb szépitőszer az egész 
világon elterjedt Föld-s tele Margit-crém. 
Teljesen ártalmatlan, zsírmentes arckenőcs. 
Meglepő, csodás hatású. Bővebbet Földes 
Kelemen hírneves aradi gyógyszertár 
hirdetésében.

— A kert a kertészet összes ágait ma­
gában foglaló kertészeti szaklap. Főszer­
kesztő és lapiuiajdonos Mauthner Ödön Fe­
lelős szerkesztő Igali Svetozár. Megjelenik 
minden hó 1 én és 15 én. Szerkesztőség 
Audrássy-ut 23. szám a. Kiadóhivatal, VI. 
Audrássy ut 23. sz- a. Előfizetési árak Egész 
évre 4 fit. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 
frt. Egyes szám ára 20 kr.

— Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorba), étvágy hiány, rossz emésztés, 
niájíájdalmak, kóuka, vérszegénység, ideges 
fejfájásban szeuveduek. használják a világ­
hírű Pserhofer vertisztitó labdacsokat, 
melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és 
biztosan hatnak és a legeisőreudü orvosok 
által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vélünk 
tenni t. olvasóinknak, ha a kitűnő gyógyszert 
b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 6 
doboz á 15 labdacs 1 05 írt, A pénz előzetes 
beküdése után 1 tekercset 1.25 írtért, 2 
tekercset 2 30 frt ért, 3 tekercset 3.35 
írtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógy­
szertára, Becs. I. Singer Strasse 15.
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— Fontos háziasszonynak! A lakás 

csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a 
padló fénymázzal van be vonva. Puha 
padlóknál ez akkor érhető el legjobban, ha 
azt az Eisenstädter féle Linoleum padló 
zománccal kenik be. Ezen kitűnő és elismert 
legjobb fénymáz gyorsan szárad, tarlós és 
gyönyörű fénynyel bir, nem terjeszt kellemetlen 
szagot, olcsóbb minden más fénymáznál, mert 
kiadóbb és tartósabb. Értéktelen utánzatok­
tól óvakodjunk és kérjen mindenki kizáró­
lag Eisenstádter-féle „Linoleum padló zo­
máncot törv. bejegyzett „vaslovag“ véd­
jegygyei.

Nélkülözhetetlen házigyögyszer a
Pserhofer-féle vértisztititó labdacsok melyek 
számtalan bajnál a leggyorsabban és legbiz­
tosabban hatnak. A leghíresebb orvosok is 
ajánlják, nehéz emésztés, gyomorbaj, kólika, 
ideges fejfájás, sápkor stb. betegségeknél. 
Saját érdekében cselekszik mindenki, ha ál­
landóan készletben tartja a labdacsokat, 
melyek számtalan esetben csodás hatásunk­
nak bizonyít1 tak. 1 tekercs, mely 6 doboz 
á 15 labdacs 1.05 írt. A pénz előzetes be­
küldése után 1 tekercset 1 25 írtért, 2 te­
kercset 2.30 írtért, 3 tekercset 3.35 írtért 
küld bérroentve Pserhofer J. gyógyszertára, 
Bécs, I. Singerstrasse 15-

— A csuz és köszvóny. gyógyítására
ezer és ezer féle szert és gyógymódot 
ajaulanak, de a szegény szenvedők bajuktól 
ritkán szabadulnak meg tökéletesen. Álta­
lános feltűnést kelt és annál nagyobb 
figyelmet érdemel azon eredmény, melyet a 
már világhírű Zoltáu-féle köszvény kenőcs­
csel érnek el. Ugyanis e kenőcsnek egy- 
párszori használata után még oly szenvedések 
is tökéletesen megszűntek, melyekre 15—20 
évig kerestek, gyógyfürdők és különféle 
csodaszerekkel gyógyulást. Városunk ée 
környékünk lakói közül Posztrák Antal, 
Zólyom Brezó, Ma jer Gábor stb. fejezték ki 
hálájukat a kenőcs kitűnő hatásáért. Zoltán 
Béla udvari szállító gyógyszertárának Buda­
pesten, hol a kenőcs üvegenként 2 koronáéit 
kapható.

— Minden hölgynek nélkülözhe­
tetlen a Byrolin, melyet a leghíresebb 
orvosok mint bőrápoló és szépitőszert aján­
lanak. A Byrolin az összes crémeket felül­
múlja, az arc minden tisztátlanságát eltávo­
lítja és annak biztosan fehér, üde, fiatal 
szint ad. A Byrolinszappau pedig a legjobb 
s legkedveltebb toilette és gyermekszappan. 
Kapható minden gyógyszertávban és drogéri­
ában. Egy próbadoboz Byrolin és Byrolin- 
szappan 8 korona, melyet bérmentve küld 
Dr. Graf és Társa Bécs, VI. Amerliugstrasse 
2- szám.

— At. hölgyközönség figyelmébe 
ajánljuk Révész Sándor fővárosi kereskedő 
hirdetését, mert kellemes meglepetésben ré­
szesíti önön magát azon hölgy, ki szükség­
leteit a fenti cégnél szerzi be, ahol a leg- 
előzékenyebb kiszolgálásban részesül.

— Nagy veszély fenyegeti a felsővidéki 
mezőgazdaságot! Gácsországból Sziléziából 
Bécs bői és részben magyar vidéki városok­
ból is beözönlik óriási mennyiségben a 
majdnem értéktelen amerikai és a teljesen 
értéktelen régi csiraképtelen francia lóhere­
mag. Ez a gazmag, melynek, különben 
elég tetszetős kimérése van, 25—30 írttal 
olcsóbb a jó hazai termésű magnál, 
miért is óva intjük a gazdaközönséget, hogy 
bevásárlásánál ne az olcsó ált tekintse, ha 
nem akarja azt, hogy lóheréje a jövő évben 
kopár maradjon. Jó csiraképes, avankamentes 
állam, ólomozott tehát minden tekintetben 
kifogástalan lóheremagot szállít Haldek 
magnagykereskedése József főherczeg ő cs. 
és kir. Fensége udvari szállítója Budapest 
Károly-kürut 9 sz. már 160 koronától 
kezdve métermázsánként s hogy a gazda­
közönségnek a közvetlen hozatalt meg­
könnyítse megbízható egyes gazdák, vagy 
egész községeknek 6-^9 havi hitelt is nyújt 
5°/0 kamat megtérítése mellett. A gazda 
tehát nincsen rászorulva, hogy drága földjét 
megbizhatlan maggal elgazositsa.

Közgazdaság.
— Az első magyar általános bizto­

sítótársaság ápr. 6-án tartotta a köz­
gyűlését Csekonics Endre gróf elnöklése 
mellett, aki bejelentette, hogy 27 részvényes 
jelent meg 53 szavazat képviseletében. Az 
igazgatóság jelenti, hogy a biztosítási üzlet 
általában nyereséggel záródó' t. Az elemi 
biztosítási ágak közül ezuttn a tűz- és 
száilitmány-biztositó üzlet lefolyása volt 
kevésbbé kedvező. De, valamint a biztositó- 
üzlet egész vonalán folytonos volt a társa­
ság fejlődése, ebben az üzlet-ágban is 
örvendetes mozzanat az, hogy tűz és szállít­
mány! díjbevételek az 1898-ki 12.866,869 
kor. 90 filléröl 1899-ben 13.503,409 kor. 7 
fillérre emelkedett, vagyis 636.539 kor. 17 
fillér összegű gyarapodást mutat. A tűzkárok 
azonban annyira igénybe vették a tekintélyes 
díjbevételt, hogy e régebben haszon haj tónak 
bizonyult üzletágban ezúttal számításba 
vehető nyereséget elérni nem lehetett. A 
jégbiztositó-üzlet, amely évtizedeken át nagy 
bajként sulyosult a mérlegére, végre az 
1899. évben, kivételesen kedvező jégkár 
viszonyok között, nyereséget hozott; ez 
azonban csakis annak köszönhető, hogy 
1899-ben rendkívül csekély volt a jég­
verések száma. A jégbiztositó díjbevétel 
1899-ben szintén növekedett, amennyiben 

; 5,054.503 kor. 23 fii. magasságot ért el, ami 
az előző évihez képpest 1,001.925 kor. 33 
fii gyarapodás. Az életbizt ősi tó-üzletág a 
ráfordított gondot és munkát kielégítő 
módon jutalmazta. Az uj szerzemény 1899-ben 
41,760.204 kor. 61 fii volt; a biztosított 
tőke állománya pedig 253,652.080 korona 
34 fillérre emelkedett, vagyis 12,013.671 
kor. öszszeggel haladta túl az előző évi 
állományt. Az életbiztosító díjtartalékok ma 
már 71,659.669 kor. 67 fillére rúgnak, a 
visszontbiztositások nélkül. E bőséges tarta­
lékolás mellett, az 1899-dik évi tiszta 
nyereségül, az életbiztosító üzlet-ágban 
977.833 kor. 52 fillér összeget sikerült elérni. 
Javasolja az igazgatóság, hogy az elért 

I 996.786 korona 18 fillér tiszta nyereségből 
fizessenek ki az életbiztositottak nyere- 

I ményéül 435.135 korona 92 fillért, az 
igazgatósági nyeremény-osztalékra 59.807 
korona 17 fillért, a tisztviselők nyeremény- 
osztalékára 29.903 korona 58 fillért, a 
tisztőiselök nyugdíjalapjára 19.995 korona 
72 fillért, osztalékul pedig minden egész 
részvény után 150 koronát. A fönmaradó 
2003 korona 76 fillér külön tartalékalapra 
vezetik. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette a a fölmentvényt megadta. Az elnök 
meleg hangon emlékezett meg az elhunyt 
Keleti István választmányi s Batthyány 
Géza és Jekelfalussy Lajos felügyelő bizott­
sági tagokról, mint akik az intézet életében 
tevékeny részt vettek. Végül megválasztotta 
a közgyűlés választmányi tagokul Korniss 
Károly grófot és Tburóczy Györgyöt, a 
felügyelöbizottságba pedig Burchard-Béla- 
váry Konrádot és Németh Tituszt.

— (Az Első leánykiházasitási 
egylet m. az.) márc. hó 25 én tartotta j 
Schwarz Ármin elnöklete alatt számos tag 
jelenlétében XXXVII ik rendes közgyűlését. 
Az évi jelentésből kivesszük hogy az 1899. 
kezelési óv kedvező és eredménydus volt 
amennyiben 14271 jutalékrész lett újonnan 
beírva mely tekintve a múlt évi általános 
rossz gazdasági viszonyokat, kielégítőnek 
mondható. A belépett tagok, valamint a 
beirt kedvezményezettek túlnyomó számban 
a legfiatalabb korosztályokhoz tartoznak. 
Bizonyítja ez, hogy az intézet az uj beirat­
kozássokkal fiiatal, életerős elemet nyert. ! 
Az 1899. év bevételei 2030452 k. 96 fillérrel 
minden címletnél, tetemes emelkedést mutat­
nak. A kiadások 864882 k. 18 fillért igé­
nyeltek, mely összegből különösen kiemeljük 
a nászjutalék fejében történt kifizetéseket 
529750 k. 76 fillérrel. Ez összeg 206 tagra 
756 kedvezményezett javára, melyek közt 
19 árva volt, oszlik meg. A legkisebb nász­
jutalék 600 korona volt. Az évi bevételi 
többletből 1000286 k. 76 fill., a matliemati- 
kai díjtartalékhoz csatolandó, melylyel az

5120373 k. 78 fillérre emelkedik. Az aiap- 
szabályszerü javadalmazásoknak eleget téve 
a nászjutalék felemelési alaphoz 82642 k. 
a külön tartalékhoz 33056 k. 80 fill, és a 
hivatalnoki nyujdijalaphoz 4000 korona 
utaltatott. A mérleg főösszege 5824869 k. 
20 fill, ez 1610943 k. 82 fill, tartalékbetét- 
ben, 1792811 b. elsőrendű záloglevelekben 
továbbá két intézeti házban, melyek 15114 
k. 48 fii 11. leírása után 1496353 k. 78 fill, 
értékben vannak felvéve, végre saját köt­
vényekre adott kölcsönökben, kint lévő díj- 
követelésekben és pénzkészletben nyeri 
fedezetét. A közgyűlés az évi jelentést és 
mérleget tetszéssel tudomásul vette és a 
felügy elő-bizottság indítványához képest az 
igazgatóságnak a felmentvényt megadta. A 
jegyzőkönyv hitelesítésével Steiner Ferencz 
és Rátfay Károly urak bízattak meg. 
Miután még Krisztínkovich Béla főmérnök 
szövetkezeti tag indítványa, hogy az 
igazgatóságnak, különösen Schwarz Armin 
elnöknek, a felügyelő bizottságnak jegyzö- 

! könyvileg köszönet és elismerés szavaztassák 
egyhangúlag elfogadtatott, következett az 
uj választás. Az igazgatóságba Schwarz Armin, 
Kolm Károly, Dr. Witt mann Mór. Dr. Reich 
József, Eisler József, Herzfeid Zsigmond, 
Tsuk Sándor és Kolm Arnold hat évi idő­
tartamra közfelkiáltással újból választattak 
A felügyelő bizottságba szintén közfelkiál­
tással Dr. Alexander Bernát, Dr. Simunyi 
Zsigmond, Héger József, Wertheimer Albert, 
Weil Dávid I. és Seifensieder József (uj) 
egy évi időtartamra lettek megválasztva. A 
közgyűlés kívánságának megfelelve az elnök 
ajánlatára a visszalépett válaszmányi tagok 
ismét s Dietz Miksa, Lachnit János, Leichtner 
Benő, Pruzsunszky József és Steiner Armin 
mint uj tagok választattak meg.

Szerkesztői üzenetek
L. Ö- Dubrova, Sajnáljuk, de nem tehetünk 

eleset kérelmének.
Zs. 0. Z- Brezó. A küldeményt köszönettel 

megkaptuk.
„Bársonylajbi“ B -Gyarmat. A fontos ügyben 
tett lépéseit köszönöm. Üdvözlet !

Korszellem. Ludány . Szives üdvözlet !
Nulla Losonc, Az illatos ibolyával, a 

tavasz bájos virágával megérkezett Nagysád 
kézírása is. Hogy közölj ük-e ? Igen bizony 
még pedig a húsvéti számban. Egyben vegye 
szívélyes üdvözlésünket.

Ar. Klenőc. Köszönettel megkaptuk és a 
húsvéti számba hozni fogjuk- Igen hálásak 
leszünk, ha máskor is felkeresi szerkesztősé­
günket. Üdv.

M. J. Újpest. Bocsánat de eddig teljesen 
lehetetlen volt. A küldeményt megkaptuk.

M. O, B.-Gyarmat. Közlendők közzé 
soroztuk.

Z. L. Gy. Nagyon szépen köszönjük,
H. J. Bizony kár nagyon kár.
G. B. Bánya. Csak most hozhattuk.
B. J. Az illendőség úgy hozza magával, 

hogy igen.
Nagy Szalatna. Nagyon fogunk örvendeni 

a szerencsének.
T. Selmecbánya. Igen szívesen csak tessék 

beküldeni.
M. S. Kispest. A húsvéti számhoz — sajnos 

— késve kaptuk. Az Ígértet kérjük. Üdvözlet.
Z. D. T. Pelsöc. Tessék csak beküldeni, 

ha jók a legnagyobb készséggel.
K. Lajos B.-Gyarmat. Végtelenül saj­

náljuk hogy A. csak 12 én küldötte meg 
a kért. képet — vagyis későn. Bizony 
hiányozni fog a díszes gárdából. Jó ünnepe­
ket.

tph. Budapest. Igen kedves húsvéti meg­
lepetés volt. Köszönet ! Ugye bár most
megvan mind a három : m. sz. és p. _
Jó "Üdülést.

B. S. A képet későn kaptuk nagyon 
későn. Nagyon sajnáljuk, hogy nem hozhattuk, 
Üdvözlet.

Sz. J. A fenti üzenet önnek is szól. A 
tárcát közölni fogjuk.

Hova menjek, mere menjek . . . Akárhová, 
csak a szerkesztőségünkbe ne, mert a verse 
hallatlanul gyenge. Tanácsoljuk, hogy 
„szabad idejében“ ne is pengesse a lantot

Nyomatott Nádosy Testvérek gyorssajtóján Zólyomban.

I mert az őu kezében nagyon keservesen szól. 
Viszont kívánunk mi is kellemes ünnepeket.

Kobold B.-Gyarmat. Csakis abban as 
esetben közöljük dolgozatait, ha nevét a 
szerkesztőséggel tudatja. Ez már régi bevett 
szokás minden lap szerkesztőségénél. Hogy 
inkoguitóját megőrizzük — teljesen nyűgöt 
lehet.

Nyilttér*)
Nyilatkozat.

Én alulírott ezennel kijelentem, hogy 
a besztercebányai tek. kir. péuzügyigaz- 
gatósághoz beadott s névaláírásommal el­
látott ama feljelentést, melyben Kralicsek 
István és Dreischok Henrik vendéglős 
urak azzal vádoltattak, hogy ők üzlethe­
lyiségeikben hazárd-kártyajátékokat ját­
szanak, nem én Írtam alá és nem is 
írattam, amiért is ezen feljelentés íróját 
— ki nevem aláírását ilyen ocsmány 
eszközül felhasználta — egy haszonta­
lan embernek s nyomorult rágalmazónak 
jelentem ki. 2342. 1—1

Zólyom, 1900. április 5.

Ri cottyné, sz. Simkó Mária.
* (E rovatban köztöltékért nem vállal felelősséget 

a szerk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:

2STádosy C3"3r-u.la.
Helyettes szerkesztő :

2STádosy Fere-n rtt?-

HIRDETÉSEK. 
Fa eladási hirdetmény.
Ternye község volt urb. közönsége er­

dejéből 30—80 cm. mell magasságú át­
mérőjű 400 drb. s mintegy 600 m‘-re 
becsült jegenyefenyő épületi fa lövőn, az 
erdőben 1900 évi április hő 20-án 
d. e 10 órakor Zólyomban, a m. 
kir. járási erdőgondnokság irodájában 
megtartandó, zárt ajánlatokkal egybe­
kötött nyilvános szóbeli árverésen a leg­
többet Ígérőnek el fog adatni.
Kikiáltási tőár köbméterenkint 6 kor. 
Bánatpénz...................................... 360 kor.

Az árverési feltételek Zólyomban, a 
m. kir. járási erdőgondnokságnál, vala­
mint Ternyén, a körjegyzői irodában 
megtekinthetők. 2341. l—l

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Ternyén, 1900. évi április hó 5-én.

Ferenesik János, Barcik János,
kSrjegyzö. úrbéri elnök.

294. szám 1900 vgh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102- §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zólyomi kir. járásbíróság 
1900 évi 147. számú végzéze következtében 
dr. Fiirszt Győző pécsi ügyvéd által kép­
viselt Kann Ármin és fia csődtömege javára 
Róth Márton ellen 229 korona 50 fillér jár. 
erejéig 1900. évi március hó 3-án fogana­
tosított kielégítés végrehajtás utján felül 
foglalt és 2770 koronára becsült ingósá­
gokra a zólyomi kir. járásbíróság 1900. évi 
V számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a felü 1 toglaltatók követe­
lése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna Zólyomban, a vég­
rehajtást szenvedett lakásán leendő eszköz­
lésére 1900. évi április hó 18 ik napjának 
délutáni 5 órája határidőül kitiizetik, ami­
kor a biróiiag lefoglalt lovak, szobabútor, 
egy szekér, egy kocsi, italok stb.-ből álló 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felliivatnak, mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez tarta­
nak jogot, amennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, el- 
sőbbségségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy Írás­
ban beadni vagy pedig szóval bejelenteni 
tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését kővető 
naptól számittatik. «344. l—l.

Kelt Zólyomban, 1900. Március 2l-én.
Halász Jenő, kir. bírósági végrh.
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KöiijTJjoiäM
jutányos áron és gyorsan készít 
mindennemű magán- és hiva­

talos nyomtatványokat.

in' iY UT^J 0 ffiTrTS öt
könyvnyomdája, könyvkötészete

ruLgrg^aéEita-TDél^egrziőls: g^átri raktára,

ZÓLYOMBAN.

CG O

„Zúlyomvárniecyei Hírlap“
szerkesztősége és kiadóhivatala 
hivatalos-, valamint magán hir­
detéseket a lehető legjutányo- 

sabb áron vesz fel.

Alulírottak tisztelettel értesítjük városunk és vidéke igen tisztelt közönségét, hogy könyv­
nyomdánk, s könyvkötészetünk, mely városunkban 1887. év óta áll fenn, s 1896. év december hótól 
ifj. Nádosy Gyula tulajdonát képezte, 1900. év január hö 1-től alulírottak közös tulajdonába 
ment át, s ezen időtől fogva

NÁDOSY TESTVÉREK
cég alatt fog tovább vezettetni. — Midőn e cégváltozásról városunk és vidéke n. é. közönségét 
értesítjük, egyben tudatjuk, hogy vállalatainkat uj gépekkel, teljesen uj, divatos belükkel, s minden 
a kor igényei kívánta eszközökkel szereltük fel.

Raktáron lévő papirhalmazunk, könyvkötészeti kellékeink ama kellemes helyzetbejuttattak, 
hogy megrendelőink kívánalmait annál is inkább minden tekintetben kielégíthetjük, miután erre nézve 
elegendő forgalmi tőkével rendelkezünk.

Midőn megrendelőinknek az eddigi cég iránt tanúsított jóindulatú pártfogásáért hálás 
köszönetünket fejezzük ki, kérjük azt társcégünk iránt a jövőben is fenntartani.

Azon biztos reményben, hogy megrendelőink igényeit képesek leszünk kielégíteni, maradunk

kiváló tisztelettel

NÁDOSY TESTVÉREK
(IFJ. NÁDOSY GYULA és NÁDOSY FERENC.)

\Míim m jó mamii, 1-2 ftéjMoiai 
toQidil feliétel. -*»

2287

KíiyrtítatM
készít e szakba vágó minden-

nemii egyszerű, avagy díszesebb

kivitelű munkákat.
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Rnpta-lélyepö-
gyári raktárunk mindennemű
keltezést szabályozó s egyéb 
bélyegzőket, kimoshatatlan fehér 
nemű jelző monogvammokat jutá-
uyos gyári áron s zállit a lehető

legrövidebb idő alatt.

REVESZ SÁNDOR
női-, férfi divat-áru és confectié terme Budapest VE Csömöri-űt 6.

MAISON DE LUXE.
Mesteri szabással készítek 

elegáns öltözéket 
különleges szövetekből.

^ Divattermem párizsi mintákra van be- <§> Női kalapokat s azok alakítását ere- 
H rendezve, s a toiletteket kizárólag ere- ^
# deti modellek után készítem. <§>

2316. 15-5.

i

deti modellek mintájára mérsékelt ár 
mellett eszközlőm.

Alsó, (jouponf Divatkelme , Ernyő (nap és eső) Fátyol-, Fehérnemű Férfi kelengye-, Függöny-, Fűző (Mieder) Gyermek kelengye-, Illatszer- 
Ingek-, (blouse) Kesztyű Mosó-, (cretton batist de lain) Nyakdiszek (jabot) Női kelengye-, Selyem és Szőnyegára versenymentes beszerzési telepe.

- .... —.. Szigorú -üzleti elvek. . —

Nagyságos asszonyom!
Megkülömböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsiilt tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy súlyt 

helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit, úgymint ez ideig, a jövőben is szigorúan olcsó szabott árak mellett a legújabb- (haute noveauté) és

jegjobbjtivitelben beszerezhesse nálam. Dacára az idei áremelkedéseknek idejekorán és nagy^jnennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az öwsses árukészletemet 

minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba. ~

20 koronán felüli rendelményeket bérmentve küldök. - Idegen szövetekből is készítek toilettekeü.
Amidőn még az alantiakról szives tudomást venni kegyeskednék, kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos kiszolgálásáról 

cégem jó hírneve kezeskedik.

Kitűnő tisztelettel

m i- REVESZ SÁNDOR
1 yes teielósseget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt vissza veszek s kívánatra az érte járó összeget is visszatérítem.
Levélbeli rendeléseket pontosan teljesítek.
Yalasztek_ küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkből eszközlöm, meg nem telelő árúért az összeget pósl&forduiattal visszaküldöm. 
Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el.

Mérték után -készülő rendelményeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdekében darabot kérek.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikk megnevezését, t. i. mily használatra szükségeltetik.

Általános megjegyzések a vidéki rendelményekre vonatkozólag.

-X í -' n
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* Hirdetmény. *
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Hagy. 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (VI sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusitóknak elárusitás 
végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik :

is&b. Ositílysmjáték Sorsolási fa

Hatodik Sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény.
Első osztály

Betét 12 korona.
Hu zás : J900. máius 17. és 18

JWásodik osztály
Betét 20 korona.

Húzás: 1900. junius 12, 13-án

Harmadik osztály
Betét 32 korona.

Húzás : 1900. július 10., 11. és 12.

Hatodik osztály
Betét 24 korona.

Húzás : 1900 szeptember 12 tol október 10-ig.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 a 10000 1 á 10000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 á 15000
3 á 2000 6000 3 A 3000 9000 3 á 10000 30000
5 á 1000 5000 5 á 2000 10000 5 á 5000 25000
8 a 500 4000 8 á 1000 8000 8 á 2000 16000

30 á 300 9000 20 á 500 10000 10 á 1000 10000
50 á 100 5000 60 á 300 18000 70 á 500 35000

2900 á 40 116000 3900 á 80 312000 4900 á 130 637000

3000 nyer. Kor. 240000 4000 nyer. Kor. 477000 5000 nye r. Kor. 898000

Neéyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona Betét 32 korona

Húzás : 1900. augusztus 1. és 2. Húzás : 1900. augusztus 22. és 23.

Nyeremény Korona Nyeremény Kor.

1 á 90000 1 á 100000
1 á 30000 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
1 á 15000 1 á 15000
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 2000 16000 8 á 2000 16000

10 á 1000 10000 10 c 1000 10000
70 á 500 35000 70 á 500 35000

3900 á 170 663000 3900 t 200 780000
4000 nyeremény Kor. 934,000 4000 nyeremény Kői . 1.061.000

Legnagyobb nyeremény sze­
rencsés esetben

Korona

1.000,000
(Egy millió)
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1 jd' 600000 600000
1 nyer. 400000 400000
1 á 200000 20C000
1 á 100000 100000
1 Ü 60000 60000
1 rí 40000 40000
2 á 30000 60000
3 á 20000 60000

20 á 10000 200000
50 á 5000 250000

400 rí 2000 800000
720 á 1000 720000

1000 ú 500 500000
27800 á 200 5560000
30.000 ny. éi8 jut. kor. 9,550 000

Az I. osztály húzása 1900. évi május 17. és 18-án lesz. A húzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság 
és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Vigadó termében. — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1900. évi április hó 15-én.
Magy. Kir. Szab.

Osztály sorsjáték Igazgatósága.
2337 1-1 Lónyay. Hazay.
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Moc-aSanik tizenkét Megjeionik füzetes 
kiadásban iskötetben

történe
• famentes, tehát soha meg 

^ 1 nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
j ^ \ rendkívül díszes félbőr- 

|q4'j kötésben, bőrháttal és 
vászontáblával

8 frt.
Minden négy hóban egy—egy 

kötet jelenik meg.

*
§♦
❖
•8>
->
A

240 füzetben.
Több ,'azet semmikép Boa len.

Hetenkint egy füzet fog 
közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára
30 ki*.

A fnzetzs kíné iához tHzsez be- 
kötési tibJik azAJNtméazk.

fi Jfssy Képes Világtörténet mejjz«rezinH:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

*
* resielésik a Helyi kBnyvkereskailSsfcez va»y iltllrt WitittM litiuiNt

*
Tájékoztató képes prospektust

vagy
mutatvány füzetet

ingyen és bépmentve
küld a mű kiadóhivatala,

Budapest, Vili., Ü!lői-ut 18. szám.

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLBÁSSY AMTAL, BOR0YSZKY SAMU, FÖGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

GOLBZIHER IGNÁCZ, GYÖMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2560 szőrtgképpel, 500 mümelléklettel, 60 színes mülapptú 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldcűia,!.
53SI32S33ä3BSB53 SZZiüSaEBBaStSBI

fi ]ta§y lépes Világtörténet czéija.
QJty<

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy ée je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetei.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Kff »égi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Jtagy Képes Világtörténet atetrkzW.
A Nagy Képas Világtörténet összes illusztrácziói kizárótag egykorú vagy korbű ábrázola­

tok tesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
Írás másolatokkal & Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált iíluszfcráeziók rendkívül emelik a mű becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak. --- 4- - - -

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

I

H Franklin Társulat
jaryai irodalmi intézet és könyvnyomda.

Hévai Testvérek
irodalmi intézet részvé lytársaság. Es

i
ÍA

Előfizető gyűjtők aaiveskedjenek a kiadóhivatalhoz foz>d^ím. él

Hj®! Hölgjek
: fsa részére Csodás,

E&j! nélkülöz* 
heteden,
felérésére, tökéletesítésére és fentartásár*| 

legkitűnőbb és legbiztosabb a

A lói széps gyors
hatású

I

8
II Margit Creme,
üimely vegytiszta, sem higanyt, se® ólmo 
^jiiem tartalmaz teljesen ártalmatlan és] 

a zsírmentes.
-? —5" Törrényesen -rréáIve, ^
iz Ezé* világhírű arckenőcs pár nap alatt — 
S eltávolít szeplőt. májfoltot, pattanást. ~ 
== bőratkát, (Mitesser) és minden más bőr * 
_ícbajt. Kisimítja a ráncokat redőket himlő jó­
shelyeket és az arcot fehérre, simává és 5. be ..... , ,. —udeve varázsolja.
3 Legkitűnőbb óvszer a nap és szél befő- <" 
s Jvá»a ellen. %■
g Ara : kis tégely 50 kr, nagy tégely 1 frt g. 

-c Margit hölgypor 60 kr. Margit szappant" 
i 35 kr. Margit fogpép (Sahnpasta) 50 kr %■ 
5. Margit areviz 50 kr. —
td Számtalan elismerő és köszönő levél ! 
BgPóstán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekií!-| 
SS (lése után küldi a készítő :

j FÖLDES KELEMEN
I gyógszerész AKAD.
.Kapható minden gyógyszertárban, drogua-üzlet-j 
g ben és illatszer kereskedésben. 1

8
I Hamisítók

SbiróiJag 
iUdöztet- 

I nek.
2338 5—1 Legjobb

s/.épitő

IBIS
I BäsGgSBgsä _____

I Puha padlóknak \
^legkitűnőbb és elismert legjobb fénymáz ) 

j ^ 2; 03 8—4. a valódi }

1
I Beje^yiett

ihr

I 
I

A linóleum padlőzománc a
egy óra aiatL kemenyre szá-F
rád bámulatOKan szép fénynyel^ 
bír és tartósság tekiatetóbenti 
eddig fülűimül hatatlan. A követ- J 
kező változatokban kapható. ß 
I. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötét jk 
barna és 3. sz. mahagonibarna ? 

nagy elterjedtségénél fogva ß

unkati

Védjegy

'Linóiéin paűlózománc
különböző hason hangzású nevek— 
alatt értéktelen utánzatokkal^ 
hamisítják, miért is kérjen ß 
mindenki kizárólag csak Eisen — 
tadter.féle Liuoleum padló zomáu.P 
cot, a törv. bejegyzett „vas lovag“^

I „Vas lovag* ^
I Eisenstädter Testvérek | 
I Lakk és festékgyára, Bécs. ß
r| Zólyomban kapható: ß

í Tandlich Ármin cégnél. £
I ß
a^iSäsgissisaiaaBDCTffsa-;---------------—

VANÍLIA ingyen.
Kávé, thea 5 kilós postacsomagokban, 

elvámolva bérmentve.

OlcsóloTo árstls:,
mini Triesztben vagy Hninbuigbau* L- ező 

iHgiietue.sebI) fajok :

kgr. San Salvador A kávéhoz CSOma
golható:

V« kg. Soucliong-
tea frt —.90 

V. „ Orosz, csa­
ládi tea frt 1.05 

V* , Qarneró
vegyitek tea 
leguem. fa­
jokból frt 1.30

Minden megrendeléshez ingyen csatoltatili 
2 rúd legfinomabb bourbon vanília.

RUTTER F. és Társa, Fiume
Déli gyümölcs, rizs, ítiszer. olasz, spanyol 

és görög borok nagy választékban.

Árlap ingyen és bérmentve.
2333 10—2

kávé frt G.43
Kuba, vagy 
Arany Jáva „ 7.42
Port. Uyöugy, 
legzamatisabb 7.67
Menadó „ 8.41
Ceylon, kéz­
zel válogatott 8.41
Kuba külön­
legesség „ 8.91

I m I

Richter-íéle 2-2. @ e

$
4
4
I
*
I
I
4
i:

i*
|i
i

i
I
4

Horgony Pain Expeller
9 Liniment. Capsid comp.

Ezen hírneves háziszor ellentállt az 
idő megpróbálásának, mert már több 
mint 30 év óta megbízható, fájdalom­
csillapító bedörzsöléskéat alkalmaztatik 
köszvénynéí, csúznál, tagszaggatásnál 
és meghűléseknél és az orvosok által be- 
dörzsölésekre is mindig gyakrabban ren­
deltetik. A valódi Horgony-Pain-Ex- 
peller, gyakorta Horgony-Liniment. el­
nevezés alatt, nem titkos szer, hanem 
igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. Bevásár­
lás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékü utánzat van for­
galomban. Ki nem akar megkárosodni, 
az minden egyes üveget „Hor­
gony“ védjegy és Richter 
cégjegyzés nélkül mint nem 
valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. ét társa, Rudolstadt

cs. és kir. ndrari szállítók.
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Uj építészeti vállalat. j
Tisztelettel van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomá- 

sara hozni, hogy Zólyomban J¥

Székely és Krausz $
építészeti vállalata

bejegyzett cég alatt építészeti irodát nyitottunk, mely cég alatt úgy Zólyom- 
városában, mint annak környékén, minden az építkezés keretébe vágó uj 
és átalakítási munkálatok tervezését és keresztülvitelét a legjuiányosabb 
álban elvállalunk,

A fővárosban és külföldön több évi tanulmányok alapján azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a reánk bízott, — úgy tervezési, mint 
vállalati munkálatokat a modern igényeknek megíelelőleg a legszo idabb és 
leggyorsabban elvégezhetjük.

Midén a nagyérdemű közönség szives pártfogását kikérjük,

maradtunk kiváló tisztelettel

Székely és Krausz
építészeti vállalat.2293 6—G

Egyedül az üvegekben valódi
Valóban felülmúlhatatlan, biztos szer,

ideiül seiilséi mién néten nevezeiiö rovar iinzásüi ellen.
Zólyomban kapható: Feuermann József, Heller József, Jeranek Sándor, 
Krausz Samu, Scharz Mór, Stadrucker Gy., Steiner Lajos Besztercebánya; 
Göllner Frigyes gyógyszerész, Móry János és fia, Burda Károly gyógysze­
rész, Tóth L , Novák Lajos, Herczogh Pál, Kolin Fiilöp, Barczy Károly, 
Göllner Béla. Breznóbánya; Faykiss Nándor, Jarabin J. Antal. Hodrus- 
banva; Kukucska József. Korpona; Blaskovics Lajos, Trnkovszky Káioly 
Körmöcbánya: Deutsch Lajos, Gazdik János. Heller Emil, Hóin h.
Klein Annin, Kuffler Benő, Ritter J. Loper: Gazdasági fogyasztási sző- 
2239 10—1 vetkezet. Pelsőc ; Partos Miksa uraknál.

BaasaiiMaw—a—MWWB

•2340 5—1 Alapittatott 1893.

HE'YEK EDE
(ezelőtt: KAULICH ETEL)

Budapest, IV., Szervita-tér 3.
Ajánlom úgy mint eddig saját szabású fvanczia, angol 

és a mai divatnak hódoló rövid fűzőimet.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Meg 

nem felelő árukat bérmenteseu kicserélem. — Azon nagyra- 
becsült vevőim, kik már régebben üzletemben rendeltek, a 
mérték beküldése szükségtelen, hacsak a testben változás 
nem állott be.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Bátorkodom a Pávisba ránduló közönséget az ott ki­

állított fűzőim megtekintésére felkérni.

■JK.-rjSÄ.ie.'C*-? CASftRII
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ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.
II. Életbiztosítási üzlet.

KIADÁSOK. Harminczhetedik évi zárszámla 1899 január 1-töl deczember 31-ig.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

KIADÁSOK. Negyvenkettedik évi zárszámla 1899 január 1-töl deczember 31-ig. BEVÉTELEK.

I. Tűzbiztosítás 
Kifizetett károk és költségek 8.536,980*38 

levonva viszon '.biztosított 
károk és költségek ... ... 3.467,242*43

Függőben maradt károk tarutmua ... 
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevetei levonásával _ _ —
Jövedelmi adó és bélyegilletékek— —
Postabérek _ _ ... _ — — —
Adakozások közhasznú czélokra_
A tüzbizt. üzletet terhelő igazg. költségek 
Behajthatatlan követelések leírása —
A következő évek készpénz-dijtartalékaa 

viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül — — — 

II. Szállítmánybiztosítás. 
Kifizetett károk és költségek— 379,512*67 

levonva viszontbiztosított
károk és költségek—_.^^ 227^887^68

Függőben maradt károk tartaléka — — 
Szerzési és igazgatási költségek a viszont­

biztosított rész utáni bevétel levonásával 
A következő évek készpénz-dijtartaléka 

a viszontbiztosított rész levonásával 
és minden megterhelés nélkül ___ _.

HL Jégbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek 1.762,290*61 

levonva a viszontbiztosított 
kórok és költségek ........... 1.121,079*25

Függőben marad: károk taitaléka — — 
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizto- 

suott rész utáni bevétel levonásával— 
Bélyegilleukek — _. — ... - —
Behajtnatlan követelések leírása — — 

IV. Bet őré sbizt o sitás.
Kifizetett karok es kö tségek _2,515*32

levonva v szontbiztositote 
károk és költségek ... .. 1,823*60

Függőben maradt károk artaléka 
Szerzé i és igazgatási költ -gek a viszont 

bi tos tolt ré z után; bevétel levő ásóvá 
A következő évek ké-7pénz-dijtarta oka 

r> viszontbiztosító"t rész levonása után 
és minden meg erheb nőikül 

f V. Egyéb kiadások.
Arf. veszt, értpap. és idegen pen/.n. után 
VI. 1899. évi nye*. e uié-ny számla- 

A f. évi üzletből fenmaradí nyereségért

kor. f.

5069737 95
259746 07

633255 16
196146 87
103466 11
11100 —

912045 23
9045 39

4000000

151624 99
100099 07

28266 02

50000 —

641211 36
16730 47

273797 89
69180 99
10295 97

C91 72
2500 -

5753 02

20000 —

kor.

11194522 78,

329990

1011216

28944

1245708

18952

12

I. Tűzbiztosítás.
Az 1898. évről áthozott készpénz-dij tar­

talék a viszontbiztosított rész levonása 
után és minden megterhelés nélkül — 

Tűzbiztosítások után bevett 
készpénzdijak és a folyó 
évben lejárt dijkötelezvó-
nyek és dijváltók _ _ 12.657,549*28

levonva: törlesz­
tett dijak ... 1.662,156*37 

levonva viszont­
biztosítási dijak
és dij részi. 4.013^478*29 5.675,634 66

1898. évben függőben maradt karok tart.
ZZ. Szállítmány biztosítás.

Az 1898- évről áthozott kész­
pénz díjtartalék a viszont- 
bizt rész levonása után és
minden megterhelés nélkül _ — —

Szállítmány biztosi tások után
bevett készpénzdijak.........  845,859*79

levonva: törlesz­
tett dijak ... 52,856*73 

levonva: viszont-
bizt. dijak ... 5479,44*84 600,801*57

68

1898. évben függőben maradt károk tart.
IZZ. Jégbiztosítás.

Jégbiztosítások után bevett
készpénzdijak................... 5.054,503*23

levonva: törlesz­
tett dijak ... 642,335*13 

levonva: viszont-
bizt. dijak ... 2 882,649*75 3.524,984*88

1898. évben függőben maradt karok tart.
ZV. Betörésbiztositás.

Az 1898. évről áthozott készpénz uijtart. 
a viszontbiszt. rész lev. után és minden
megterhelés nélkül........................... —

Betörésbiztositások után be­
vett készpénzdijak ... — 100,850*84

levonva: törlesz­
tett dijak.........  43,405*31

levonva: viszont-
bizt. dijak ... 42,199*67 85.604*98

1898. évbeu függőben maradt károk Un.
V. Egyab bevételek. 

Szelvény-,takarékp.- váltó- és egyéb kam. 
Társasági házak tiszta jövedelme _ ...

13829335 07; I

kor.

4000000

6981914162 
455691 ! 24

4000C

245058 22 
46223! 04

1529518 35 
58051 j 52

13000 —

15245 86 
1200' -

VAGYON. Mérlesrszámla 1899 deczember 31-én.

takarékpénztárak- ésElhelyezett tőkepú'
bankok na!............ . ... _ — — — — —■

1.200,000 kor. n. é. Magy. földhitelint.
4' -os talajjavitási s szab. zálog­
levél... .................. ... á 94*70 = 1 136,400 kor.

99 VóOi> kor. n. é. P.stí magy. kercsk.
bank 4 • - : v:V - V \ él .*• 96— =

490.( 00 kor. n. é. Egyesült budapesti 
föv. takp. 4°/0-os zúlogi á 94*— —

5(Xx) kor. n. é. «Otthon» írók és hírlap­
írók köre 414%-os kő tv. ä 100 kor. —

7942 darab Magyar- raaczia biztositó
társasági részvény _h 200.— —

1209 darab Bécsi biztosító-társasági 
részvény _. ... ... a 410 — =

997 darab Hazai ál alános bizt. társ.
elsőbbségi vé zvény_ä 200*— —

A lenti érték pa pirók után az év vé­
géig esedékes kamatok...........

Leszámítolt, viszleszámitolt és egyéb váltók — ...........
A társaság házai ...  ........................ — — — —
Erzsébettéri házak jelzálog-kölcsön számla— — — —
Különféle adósok:

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél—
b) Maradványok idegen blzi. intézeteknél és átm. tételek 

Jéebiztoaitási osztály folyó száralán _ _ _ — —
'ozponti pénzkészlet — — — — — —. — —

950.400 kor. 

460,600 kor.

5,000 kor. 

1.588,400 kor. 

495 690 kor.

199.400 kor. 

52,31*2 kor.

— f.
— f.
— f.
— f.

— f.

— f.

— f.

78 f.

7490004

4889202 78
488452 74

1420* <00
770000

1823637 98
1226739 34
410789 58

92392 92

HiiEiElSl

Bészvényalaptőke: teljesen befizetett 2000 
egész részv. ä 1000 frt és te•;esen befize­
tett 2000 fél részv. ä 500 frt...................

Társasági tartaléktőke .................. —
Külön tartalék—. — -..............-.................
Tüzbizf. díjtartalék készpénzben a viszont­

biztosított rész levonásává! es minden
megterhelés nőikül...   4.060,*>'00.—

Szállitmánvbizt. díjtartalék 
készpénzben a viszontbizt. 
rész levonásával és minden
megterhelés nélkül ........... 50,000.—

Betörésbizt. készpénzdijtart. 
a viszontbizt. rész levon, 
és minden megterhelés nélkül 20,0 0.—

Tüzbiztositási függő károk tartaléka ... 
Szállitmánvbizt. függő kórok tartaléka...
Jégb:z* sitási függő károk tárté > ka..........
Betör-sbizt. függő károk tartaléka..........
Különféle hitelezők ... ... ... ...
F.lőbbi évekről eddig fel nem vett osztalék 
Klsö rn. ált. bizt.-társ. «Lévay-ulap» ... 
Első m. ált bizt.-t. «Ezredéves alap.»... 
Tisztviselők nyugdíjalapja — — — —
Qrmody Vilmos-alap........... — —
Életbiztosítási osztály folyó számlán __ 
Betörésbizt. osztály folyó számlán _ 
1899. évi nyereség— — — — — —

kor. f.

11437605 86

331281 26

1587569 87

29445 80

443432
1382933510?]

JEHER.
kor. r.

6000 00
6 ;o< (VJ —

5472 26

4070000
25974 07
100099 07

16730 47

804643 32
0184

178788 52
62903 19

1033585 04
20092 80
28252 67

3269 76
18952 66

18611219188

BEVÉTELEK.

kor. f. kor. f. kor. f. kor. t.

Törlesztett kötvények dija— — — 
Visszaváltott kötvényekért ...........

605858 52 A múlt évből áthozott díjtartalék ... _ 65999214 01
1338778 47

Befolyt dijak ; ez évben kiállított kötve-Halálesetek után kifizetett kárösszeg 2408755 51
Lejárt kiházasitási tőkékért — — 
Kiházasitási biztosításoknál haláleset

2638847 06 nyék után ________ 1057782 97

következtében dijvisszatérités — 92187 06 az előbbi években kiállított
Függőben levő károk és dij vissza­

térítések tartaléka ............... — — 381474 25 kötvények után _ _ 9664559 90
Függőben levő kiházasitási tőkék tar­

taléka .......... 421006 16 a biztosított töke emelésére
10778754 39Éviáradékokért ____ — — — 295792 54 fordított nyeremények... 56411 52

Viszontbiztosítási dijak . — — 304257 05
Múlt évi függőben volt károk és dij vissza-Bélyegekért ... ._ — — — — 215456 73

Irodai bér, postadijak,nyomtatványok, 
úti- és egyéb költségek — — — 530220 08

térítések tartaléka . . . .... 434991 02

Tiszti fizetések_ — — — — 206465 27 Múlt évi függőben volt kiházasitási tőkék
Jövedelmi adóért_—___ — — 28545 04 605348 58
Orvosi dijakért_ . _ — — 115690 84
Szerzési es dij behajtási költségek — 749564 99 244562
Kisorsolt biztosítások tartaléka — 24000
Behajthat!an tartozások leírása _ 29517 32 10386416 89 KamatjövedfilAiri .. _ 3039026:16
Díjtartalék ez év végén_ — _ 69737646 14

1899. évi nyeremény _ _ — — 977833 52 1
81101896 5ä|| 81101896155

VAGYON. MérlegszAmla 1899 deczember 31-ín. TEHER.

Értékpapírok ... 63.191.496 kor. 7G Ilii. ugyanis :
125,000 kor. n. é. magyar kir. 4%-os koronajáradék 94 kor. 75 Liléi 
67,400 kor. n. é. magyar kir. 4%-os aranyjáradék 116 kor. 50 Iliiéi

94 kor. 75 fillérrel - 
rrel _

12’.592,S0ü kor. n. e. magy. fö’dhitelint. 4%-os záloglevelek 96 koronával...
11.227,800kor.n.é. m.füid: it. 4%-os talajjav.és szab. zálog]. 94kor. 70fill. ...
6.199.800 kor. n. é. m. földhitelint. 4%-os kor. zálog]. 94 kor. 7ó fillérrel .. 
2.594,000 kor. n. é. pesli m. keresk. bank 4l;.,%-os zálogk 99 kor. 75 fill. — 
136,000 kor. n. e. pesti m. kercsk. bank i'/J/o kfizs. kö’esönkötv. 100 ror— 
182.060 or. n. e. kisbirtokosok orsz. füMb.-int. 4l/.,n/„-os zó! gl 99 korval ... 
188 000 kor. n. ■■■. kisbirt. óvsz. fö Dl ti i I elint. 5%-os zálog!, lot) koronával... 
600.000 kor. n. c. m. tak.-p. kiizp. jbankja 4ys%-os zálud. 99 kor. 50 'ill. ... 
626.000 kor. n. é. ni. orsz. kiizp. takarék p. 4V,%-os zálog!. 99 kor. 25 fill... 
1,782.000 kor. n. r. egyes, bpesti föv. lak irékp. 4' b/o-os zálogl. 99 xorval ... 
200.000 kor. it. é. belvárosi takarékp. 4Vj%-os záloglevél ion koronával...
58.800 kor. u. e. m. jt-lz.-hitclb 4%-os nvercménykölcs. kötv. US koronával 
M.-.e r j. Izdiog-hitelb. 4»/„ os köles. 6 drb nyereményjegye 25 koronával... 
553.CCÜ kii" n.e. magy. jel/.-hitelbank 4'/.,"'r.-o? zálogl. 99 kor. ö-1 fillérrel ... 
4.848.400 kor. n. 6 Budapest fővárosi 4: j'/o-os kölcsönkötv. 99 kor. 50 fillérrel 
42 ' v-i:,. kor n é. Budapest Ifiv. 4%-os korona-kö'csön-kítv. 95 koronával — 
2.329.000 kor. n. é. m. k. áilaiv.v. ezüs'.óölcs. 4*V7..-n* kötv. 99 tor. 75 11.... 
700.000 kor. n e. m. k. államv. arany kölcsön 4%%-os kötv. 120 kor.-val ... 
124,000 kor. n. é. m. k. keleti va-uili áll.-köles.57,,-os aranykötv. 119 kor.... 
399,200 kor. n. ■ . m. k. 4%-os iöldteliermcntesitési kötv. 94 kor 50 till. — 
12.977,600 kor. n. é. m. k. italm. jogkárl. 4‘0,%-os kötv. u9 kor. 50 fill.... 
Bősz erczebanya-brezovai és piski-vojd ihunyadi vasúti els. kötv.
236,000 kor. ni c egyes, áiiamad. 4-,',.,%-os papirj. (máj.—nov. lejár)

98 or. 40 fillérre! ................................................. - — — — — —
90,000 kor. n. é. osztrák 4 százalékos koronajáradék 98 kor. 75 fillér e!_
23,345 I: o 55 oki-; 5%-" - ioradék -s tamalai........................... — —

Túlélési csoportok érlékpaoirjai: 171.500 kor. e m. kir. italmérési 
jogkárlalaniiási 41 ,%-os kötvények yö kor. 50 fillérrel — — — —

13 9-ben esed. kamalok .. ................ . ... — — — — — — —

Kötvén/-kölcsönök ... _^... ... ... —............ — — — — — — —

A központ tallózása folyó számlán .......... ... — — — — — —
Vezér- es löügynö.<ségek er mások tartozásai— — — — — — —

kor. f.
Díjtartalék : ... 71.387,869 17

kor. f.

118437 50
78521 — levonva a visz.-

12089088; — biz.tositási dij-
13473726 60 tartalékot ... 1.650,223 03 69737646 14
2587515 — 

136000 — Biztossági alap _ — — 720298 —
18vLS0 — 
138000' —

Kiházasitási tőkék nyerem. 856296 62

59700»! — Függőben levő károk és dij-
621305 — 

1764 ISO —
visszatérítések tartaléka... 381474 25

2000CO — Függőben levő kiházasitási
69384 - tőkék tartaléka ... — — 421006 16

150 —
555210 — DijJeszállifásokra vonatkozó

4824158 — 
403560 — 

2323177 50

nyeremények tartaléka_ 210 71

Túlélési csoportok számlája 173686 86
840000 — 
230860 — Előre fizetett dijak az 1900—

60877214 — 1902. évekre ........... .... 5866
12912712 — 

1844713 44 Fel nem vett nyeremények
1898. évről _ _ _ __ 387 58

8S375 —: Kisorsolt biztosítások tarta-
460 .22 72 lek a — — 24000 —

170642 50 Viszontbiztosító intézetek és
87487 L17: mások követelései _ — 44092 62
32 *043,24; 

78874<1 — 1S99. évi nyeremény........... 977833 52

28252 67 
2026453 20

73342296 06. 73342299 06

Budapest, 1899 deczember hu 31-én.

Kaczvinszky János,
életbiztosi tási könyv vivő. Az Igazgatóság :

Gergely Tódor,
a központi könyvelés főnöke.

Báró Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, Ormorly Vilmos, báró Scliossberger Zslgntond, gróf Zichy Hándor.
Szende Fároly, aligazgató

A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek 
szerint készülteknek és azok egyes tételeit a fö- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk.

Budapesten, 1900 márczius hó 22-én.
A felügyelő-bizottság:

Hajé* Jéssef, Lissló lelgrooad, kiró BadT*n«*ky Geie.
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( sak ezzel a tör- 
Ti'ajsz. bej. vvdö- 
jegygyel valódi.

LONDON, 
Chief Ofnce S. W. 
4S Brixton Road. 
Főraktárak:

Burmán n. 
Angol India.

A gén. Zágráb. 
Algier. 

Amsterdam,
H. Sanders. 

Rokin 8. 
Basel,

Szt. János gyógy- 
tár. W. Kratz. 

BelgiÁd,
Nikola A. Dolini. 
gyogytár Mihály 

fejedelemhez, 
Központi raktár 
Szerbia részére 

Berlin, V. 
Bologna. 

Bruxelles, 
Pharmacie Ch. 
Delacre & Co. 

Budapest, 
Török J.

Dr. Egger L. és J. 
Cairo.

Coin a. Rh., 
Noris. 

Debrecen. 
Eich, Luxemburg. 

Schmidt P., 
gyógysz.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény­
széknél bejegyzett „apácau-vódöpgygyel van ellátva. 
Fölülmulhatatlan szer minden mell», tüdő-, máj-,
gyomor-betegség ellen stb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmente.sen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelkflldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry Ä. ceníifoSiakenöcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operá­
ciókat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs- 
csel egv 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont- 
szut, újabban pedig egy ‘22 éves rákszerü bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhatásu min­

denféle seb gyuladásáuál.
I'níbattgely bementve 1 knr. SO fill. Csak előzetes fizetés estién küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte­
len úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.
Cim: A. Thiarry, gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Piagerhof felé, a Déli vasat mentén.
....  — Prospektus ingyen és bérmentve. =====
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 

használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett vódőjegyeimnek utánzatát 
a tervén}7 üldözi. 67474

lssigeae,
Dordogne, Kópén- 

hág», *
fabriken farm». 

Milánó,
A. Bertoloni. 

Malmö, Serrige, 
Apót. Lej onet. 

Nantes, 
Pharmacie 

C. Eredet, 
Nápoly. Palermo. 

Páris, 
Pharmacie 

francaise, 1 & 6, 
Place de laRepu- 

blique, Phar­
macie Daprey, 11. 
Rue des francs 

Bourgeois. 
Prága. 
Róma,

Corso, Agenzia 
del Policlinico.

Ronbaix, 
Pharmacie 
F. Gerrath. 
Sarajewo.

Szeged. 
Temesvár. 

Trieszt. Y'elence. 
Vienne. Zürich.

rj

&
Csak ezzel a tor 
venysz. bejegy

é
aett védöjegygyel 

valódi.

Legnagyobb nyeremény g
legszerencsésebb esetben. 2329 5—1. |jg:

000,000I

Az összes 50,000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben :

l«®OOyOOO korona
A ayere«4ay.k téseleles beeseiáee e MnHméí

Kereu i
600000 
400000 
800000 
ÍOOOOO
ooooo 
80000 
70000 
60000 
40000 
30000 
85000 
80000 
15000 
lOOOO 
5000 
3000 
8000 
ÍOOO 
500 
300 
800 
170 
130 
lOO 
80

_____ 40
,163,000

433
763

1338
90

81700
3900
4900

50
3900
3900

n »

» »

n n

f) 9

9 9

ff n

59,000 Ä

Nyújtsunk kezet a szerencsének ! 
Már sokan szerencsések let­
tek egy nálunk vásárolt 

sorsjegygyei I
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
bíró magy. kiv. szabad, osztálysovsjáték 
legközelebb újból megkezdődik.

lou.ooo soryeore 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló 
nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét 
pónznyereménynyel húzzák ki és egy 
külföldi sorsjáték sem kép^s aránylag ily 
nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi 
magyar osztálysorsiát,éhünk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona
Egészben tizenhárom millió 160,000
korona lesz kihúzva és az egész vallalat

állami felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegy tervszerű árai az I. 
osztályhoz:
egy nyolcad (V8) frt —.75 vagyis 150 kor. 
egy negyed (l/4) ,, 150 „ 3 — „
égj fél (V*) „3 — „ 6 - „
egy egész (%) „ 6.— „ 12.
utánvét mellett vagy az összeg előzetes 
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre

f. é. április hó 21-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ

Budapest,
V., Váezi-körut 4:a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk 
már ki vevőinknek és pedig rövid idő 
alatt körülbelül három millió koronát.

Rendeiőievéi levágandó. Török A. és Tsa. föelárusitók Budapest-
Kérek részemre ........................ I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem [

Az összeget . korona összegben j postautalványnyal küldöm(A nem tetszö töllendő.
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Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

Gctrvyyim ‘VKrtyrtae%3‘yvyiryyrt -t-nm'WVteTrm im'r-i ->-»

V 8 9 £ h QI © £ J.
YÉRTÍSIHT0 LABMCSAÍ
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a 
kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer 
hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajok­
nál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld. zavar az epekeringésbae, 
rr.ájfájdalmak. szélbántaln’ak. kóiika, aranyér stb.

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gya­
korolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó 
bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdal­
mat nem okoznak s igy a leggyöngébb szervezettel 
bíró egyéuek, sőt gyermekek is bátran használhatják.

j ó 1 doboz, moly 15 labdacsból áll 21 kr. 52. x 
5^1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt 05 kr. F-« **
5 a) ’ J ca N
_ x A pénz előzetes beküldése után s s 

bérmentve:
•tip 1 tekercs 1 frt 25 kr. asj*
N M 2 tekercs 2 frt 30 kr. ® s
”2 3 tekercs 3 frt 35 kr. < £

SC M 16 tekeres 9 frt 20 kr. P 1

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

Pserljofer 3. gyógyszerész
ßdes, I. Singersírasse 15.

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb
alakokban és nevek alatt utánoztatok, tehát mindenki 
csak PSEr.MOFErl-féle vértisztitó labdacsokat kérjen, s 
cs;>k azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros 
színben „PSELHOFER“ kézírása látható.
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Nélkülözhetatien házi gyógyszer 
minden csávádnál!
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20 -'« engedményt kap mindenki. -3

m- GUMMI
és halhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártalmatlan, 
gyorsan és könnyen alkalmazható óvszer férfiak és nők részére. Ara tucatonként 

- eredeti párisi minőségben írt 1, 2.—, 3.—, 4—, 5. —, 6. — , 7 — és fit 8.— 
Bouts americ tucatja frt 3—, 4.— és 5.—

Női óvszerek : Hasse tanár-féle frt 2—, Mensinga tanár-féle frt 2.50. 
dr. Bariét féle frt. 3 — darabonként. Ezen női óvszerek százszor is használhatók.

Hölgy szivacsok, valódi párisi, tucatonként fit 2.—, 3.—, 4—, 5.—, 
és frt 6 —.

Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja frt 2.50-
SMT* Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.
Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl utánvét mellett vagy a pénz elő 
leges beküldése után.

T. SEIF,

Bécs, Brandstätte 3. 2211 40—28 j 1
1881 ben alapított hírneves higeniai specialista cég.

——=== ki e hirdetésre hivatkozik. ==------ 1

roo

CB3

3
CD-

zivattyuk
minden neme, házi, mezőgazdasági, 
építkezési, ipari és egyéb célokra. 
Legjobb gummi és kender-tömlők.

Mindenféle csövek.

érle gek
Legújabb javított rendszerű 
tizedes és futó súlyú mérlegek 
fából és vasból, kereskedelmi, 
gyári, mezőgazdasági, ipari és 

házi célokra.

23do. 2b 2 Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság,

1 ss:ra™b6rs w. GARVENS, Bécs1
Kaphatók gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki 
üzletekben, kútfúró-vállai átoknál stb. — Kérjenek határozottan Garvens-

szivattyukat. illetve Garvens-mérlegeket.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

II Kárpitos-üzlet megnyitás. |
jjä 6 Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Zólyomban 6

Ujj i @ Mátyásfalvi-utca, (Eisert féle ház) a mai kor kívánalmainak teljesen megfelelő 1

1 § kárpitos és szíjgyártó üzletet ■
nyitottam.

Midőn több évi külföldi tapasztalataimra van szerencsém b. figyelmüket 6 
felhívni, előre is biztosítom a t. megrendelőimet, hogy az ezen szakmába vágó 6 
munkákat gyorsan, pontosan és jutányos áron készítem el. 6

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva, maradok S

kiváló tisztelettel

i^gMaaa«HBBa8a—lBB—■■Maaaamfii
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Figus Samu, S
kárpitos és diszitö.
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